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Sok kérdésben végleges
megállapodásra jutott a moszkvai

értekezlet
Biztosra veszik a szovjet fővárosban, hogy az értekezlet 
minden feladatát megoldja — 10-15 hadosztályt vetnek 

harcba a bolsevisták a keleti harcok valamennyi
súlypontján

Bern, (Burl. Túri.): Moszkvai jelen­
tés szeriül n Szovjetunió, ISagybritan- 
nin és az Egyesült, Államai; küldöttsége 
szombaton tartotta 5-ik teljes ülését. 
Vasárnap újabb teljes illés volt, An­
gol jelentés szerint Moszkvában to­
vábbra is ti megértés légköre uralkodik. 
Hír szerint különböző pontokat már el­
intéztek- és nyílt kérdésekben is gyor­
san folynak• a tárgyalások.

London. (Buti. Tud.): Az Ext hangé 
Telrgra pite diplomáciai tudósítója je- 

'lenti Moszkvából: Nem helytálló az az. 
időnként kifejlett vélemény, mely sze­

rint a külügyminiszteri értekezlet bi­
zonyos tekintetben Roosevelt, Sztálin 
és Cburcbil találkozásának előkészíté­
séül szolgál, sőt megállapítható, hogy 
a most folyó megbeszéléseknek az a 
céljuk, hogy messzemenő gyakorlati 
eredményekre vezessenek. Tény az. bogy 
igen sok kérdésben végleges megállapo­
dásra jutottak, melyekben már csak a 
három kormány formai hozzájárulása 
szükséges. Politikai téren a barom 
nagyhatalom állítólag elhatározta, hogy 
közös politikát folytat Németország szö­
vetségeseivel szemben.

Legkényesebb szokássukhoz 
érkeztek a tanácskozások

Moszkva. (Burl. Tud.): Illetékes he­
lyen nyomatékosan hangsúlyozzák, hogy 
nem felel meg a valóságnak az a híresz­
telés. amely szerint Eden Molotovnak 
jegyzéket adott át és a brit kormány e 
jegyzékben nyomatékosan azt a kíván­
ságát fejezi ki. hogy a szovjet kormány 
vegye fel az diplomáciai érintkezést a 
menekült lengyel kormánnyal. A ,,//ó- 
liorá. és a Munkásosztály“ eimii lap éle­
sen állást foglal azokkal a külföldön 
elterjedt hírekkel szemben, melyek 
szerint a Szovjet bejelentette igényét 
Észak norvégjára. Egyébként hangoztat­
ja. hogy a moszkvai értekezlet legfon­
tosabb kérdése a katonai ügyek megbe­
szélése. arra való tekintettel, hogy az 
angolszász szövetségeseknek a háború­
ban való részvétele még mindig nem 
elégséges. Végül megállapítja a követ­
kezőket:

— Moszkvában biztosra veszik, hogy 
az értekezlet megoldja minden teendő­
jét, hiábavaló tehát abban reményked­
ni, hogy széthúzás támad a három 
n a gyh atal ont It özö 11.

Lisszabon. (MTI.) Angolszász körök­
ben utalnak arra, hogy a moszkvai tár­
gyalások most elérkeztek legkényesebb 
szakaszukba- A részletek megbeszélé­
sekor még I elmerülhetnek még nehéz­
ségek. de bíznak abban. hogy minden 
lehetőség megvan a megegyezésre.

Lisszabon. (MTI.): A moszkvai érte­
kezlet angolszász kiküldöttei vasárnap 
a moszkvai szinhá/ban végignézték a 
Hattyúi: tava eimii balett előadását. 
Most történt először, hogy az értekez­
let angolszász résztvevői nyilvános he­
lyen jelentek meg.

„Minden út Rómába vessel, — de 
ezeket az álakat aláaknázták"

I. issza Imii hói jelenük: (MTI Alexan­
der tábornok nyilatkozatában ezt 
mondta;

— Minden ut Rómába vezet de saj­
nos. ezeket az utakat mind aláaknáz­
ták és a hidakat felrobbantották. A te­
rep nehézségei miatt valószínű, hogy 
az olasz, hadjáratot gyalogosan kell vé­
gigküzdeni. Bizonyos hogy a németek 
T-'n keményen küzdenek Olaszország 

területéért.
T.isszabonhó] jelentik: MTI Morgen 

bau amerikai pénzügyminiszter. >ki 
most fejezte he tuniszi, szardíniái, s/.l- 
l'i'i:ü, máltai és nápolyi kőrútjáé .V- 
girha érkezeti, ahol újságírók előtt azt

mondta, hogy a szövetségeseknek meg 
véres boncokat kel] megvívniuk, ha el 
akarnak jutni Rómáig.

Berlinből jelentik: I It. T.) A kel ‘ti 
harctér helyzetéről Berlinben inogj egy 
zik. hogy a szovjet hadvezetés a har­
cok minden súlypontjában korit 11 > hit 
VI lő hadosztályt vet. he, viszonylag 
kicsiny, alig néhány kilométeres sza­
kaszon. Kremenesugl »I délkeletre mát 
a harcok kezdetén három hadsereget 
vetetlek he. Ezzel kapcsolatban a kül­
földi újságírók között felmerüli, az a 
kérdés, vájjon a Dnyeper-vonala-. me- 
!vet a németek nyilvánvalóan tartani 
akarnak, lehet-e tartani a Szovjet nagy

nyomásával szembenV Német tényezők 
erre bizakodó hangon válaszoltak é* 
katonai körök hangoztatták, hogy a 
helyzet konszolidálódott.

Londonból jelentik: (B. T.) A limes 
terjedelmes nyilatkozatot közöl Badog- 
lio tábornaggyal Olaszország hetpoli- 
tikai kérdéseiről. Badoglio többek kö­
zött így nyilatkozott:

Megismétlem október ld-iki ünnepé­
lyes kijelentésemet, hogy a határozott 
újítások megvalósítása már nem az 
én dolgom, hanem az, utódomé. Lemon, 
dók mihelyt megszűnik az ellensége-, 
kedés. Azután olyan kormánynak adom 
át a helyemet, amely teljesen a politi­
kai feladatoknak szentelheti magát és 
az lesz a kötelessége, hogy az ország 
minden részében elrendelje a képvise­
lőválasztásokat.

Lisszabon. (MTI.): Itteni 
körökben ágy tudják, hogy 

időben Spanyolországba is 
Amerikából hadianyag.

politikai
utóbbi

érkezett

Légiriadó volt Zágrábba»*
Zágrábból jelentik: (MTI) Vasárnap 

délben 11 óra 40 perckor a liorvát fő­
városban megszólallak a légi dudák. A 
riadó 1 óra 10 percet tartott. Igen nagy 
magasságban északkelet-délnyugat Me 
vonul 3 gépek erős zúgását, hallották. A 
légvédelmi tüzérség működött, de re- 
piilőgépek nem szállottak fel.

Berlinből jelenük: (.MTI) Az Inlerinf 
jelenti: A Führer vasárnap főhadiszál­
lásán személyesen nyújtotta át Ltieph 
korveit ka pit Any nők. egy fen gerat.lü ja­
ró parancsnokának a gyémánttal éke­
sített tölgyfalombot a vaskereszt lovag- 
keresztjéhez. F.z az. első eset, amikot 
tengerésztiszt részesült ilyen magas ki­
tüntetésben. Amikor a korvettkapitány 
eredményesen befejezte 1 T>-ik vállalko­
zásai melynek időtartama minden ed­
digi tengeralattjáró vállalkozást felül­
múlt, Don ily, főtengernagy napiparan- 
csőt adott ki, melyben elismerő sza­
vakkal méltatta Ltieph kiváló szolgá­
in I a i l. A korvei lka pitány balti szár.

mazásu német és mindössze 30 éves.
Lisszabon. (MTI-): A Times leg­

utóbbi száma lioszú tudósítást közöl 
arról, hogy az angol katonai légügyi és 
tengerészeti bizottság tagjai Uj Zélatvl- 
ba érkeztek, hogy tárgyaljanak a hadi- 
kormánnyal. A bizottság teendője vég­
rehajtani a brit haderőnek a Csendes 
tengerre való átvitelét, a Japán elleni 
háború céljaira.

Washington. (Bad. lud.): Politikát 
körökben hire jár. hogy alapvető meg­
állapodás jött létre Wilkie és Dewey 
kormányzó közölt a jövő évi elnökvá­
lasztásról. Kölcsönös támogatást igér 
nek egymásnak arra az esetre, ha közü­
lük valamelyiket a köztársasági párt je­
löli az elnökségre. Mivel a két elnök­
jelölt eddig egymás ellen harcolt, ez 
a megállapodás a köztársasági párt esé­
lyeinek jelentős megerősödését jelenti. 
Nagy fontossága lesz annak hogy Sum­
ner Welles hova csatlakozik. Eddig a 
demokrata párt esélyei a köztársasági 
párttal szemben 6:4 arányban voltak.

„Becsületünk aranyát sohase 
váltsak fel rövideszü ügyeskedés 

hamispénzére“
Bárdossv László beszéde Szombathely város

dísz£yyíí$ésén
Szómbaihelyről jelentik: (MTI) \ 

városi képvisihites I iiie.te ti varos alapí­
tásának 1000 éves fordulója alkalmai) >1
disz közgyűlést rendezett, amelyen 9 
belügyminiszter képviseletében Tom 
c,sányi Kálmán cs Horváth Bébi bel­
ügyi államtitkár vett veszt es tolmá­
csolta a miniszter üdvözletét a jubiláló 
várositok. A díszközgyűlés hódoló táv­
iratban köszöntötte a Kormányzó Trat 
üdvözölte K áll a y m in i g i z,te re I n fik öt, «> 
a belügyminisiztert, majd Gr ősz Józsin 
kalocsai érsek, a szombathelyi egyház­
megye apostoli kormányzója mondáit 
ünnepi beszédet az egyház, és Sahavia- 
SzomhaIliéiy soha meg nem s>iint kap­
csolatairól. Bárdog-y László ny mi-

niszlerelnök. a város díszpolgára mél­
tat la ezután az ünnep jelentőségét.

— M ült unk értelme és jelentősé gr. 
nem abban van mondotta — hog> 
hiva'kodx'a emlegessük, hanem abban, 
hogy tanul-ágai és a belőle levonható 
kötelességek szerint éljünk. Vgy él­
jünk. mint elődeink, mindig bátrát, 
szembenézve a veszéllyel, becsületünk 
megfellebbezhetetlen parancsai szerint. 
Ez.er éves múltúnk arra köteleez, bog' 
maradjunk bixek althoz a rende-’teles­
hez. amely jdeállitoti bennünket, és ma 
railjunk meg mindig igazságunk egy . 
nes utján és becsületünk aranyát soha 
se váltsuk fel rövideszü ügypsked 
hamienénzére.

j t 'Ffr* 1: IJilÜj;
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Mi van a Hivatalos EgyHangw választással
Lapban?

A Budapesti Közlöny szombati 
239. számában rendelet jelent meg a 
poéta, táviró és távbeszélő forgalom 
korlátozásáról, valamint, egyes díjté­
telek felfüggesztéséről szóló előbbi 
rendelet módosítása és a nyers ás 
ványolajból belföldön előállított 
könnyű-, kenő- és hengernlajok leg­
magasabb viszonteladói és fogyasztói 
arának megállapítása tárgyában.

A Köslönv legújabb, vasárnapi, 240. 
«fámában pedig rendelet jelent meg 
a gyógyszerek kiszolgáltatásához szük­
séges edényzet árszabásának módosí­
tása, a vasúti és hajózási ügyekben a 
m. kir. kereskedelem- és közlekedés­
ügyi minisztérium szakközegeinek 
részvételével teljesített eljárások fe­
jében fizetendő eljárási díjaik kive­
tése, a benzin- és «lajkutakbó! áru­
sítás idejének szabályozása, élőálla­
tok postai szállításának felfüggesztése 
es a cirokseprő legmagasabb eladási 
árának megállapítása tárgyában.

Értesítés a szabadegyetem 
hallgatóságához

A Népművelési Bizottság értesíti vá­
mosunk 'értelmiségi osztályát, hogy az 
1943—44. évi szabadegyetemi előadások 
folyó évi Oktober ho ‘8-án. csütörtökön 
délután 5 órakor a városháza díszter­
mében kezdődnek Ezen az. első, mez 
nvito előadáson dr Soos István po1 vár- 
mester bevezető szavai után df lián.
kiSS János kultus-mm if zteriurni a1-
lám titkár, esn-eterni nr r. tanár Nem­
zet cs kultúra cimen tart előadást A 
Szabid egyetem vezetősége kérj a hall­
gatóságot. hogy a Nenművetési Bizott- 
sag titkár! hivatalában naponta dd; 1 
-s 2, délután 5 c? fi óra kozott a sza­
badegyetemen való részvételre jogosító 
Felvételi igazolván)7t váltani szú reked­
ték Az égés-- évre szóló beiratási díj l 
P. Népművelési titkári hivatal: Szí1 a - 
ryi DeZ6ó-utca 12. Távbeszélő 24—SS.
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Ifjú Myeslc István nagyváradi 
segédlelkészt hívta meg lelkésznek 

a száldobágyi presbitérium
Száldobázyról jelentik: Vasárnap 

délután lelkészválasztó ülést tartott 
Szál dob ágy község presbitériuma, 
amelyen a község református vezetői 
rövid tanácskozás után, egyhangúlag 
ifj. A'yestc István Nagyvárad—réti 
segédlelkészl választoltak meg lel­
késznek.

A presbitérium határozatát fel­
terjesztik az espTesi hivatalhoz, 
majd közgyűlés fogja a jóváhagyást 
meghozni, az egyházi fövények be­
tartása után. körülbelül 3 hét múlva. 
Egyébként a község református la­
kossága igen nagy számban is alá­
írta a választási határozatot s igv

Vitéz Béldy Alajos altábor­
nagy a Székelyföldem

Szombaton Marosvásárhelyen járt, vasárnap Smszrégenben 
fejezte be szemlelcörutiát

Osszváíasiímányi ölési fari 
a /Vemzeíi Mtmkaközponi
(Nagyvárad,) A Nemzeti Műnka- 

kozpont nagyváradi szeri ezete szer­
dán este tartja szokásos hasi iissz- 
választmányi ülését a Munkás-otthon­
ban, amelyen résztvesz az összes szak­
mai csoportok vezetősége, valamint 
az üzemek munkásainak összmeg- 
bizott testületé.

A napirenden szerepelnek a mun­
kásságot érintő összes időszerű kér­
dések, valamint megbeszélés tárgyat 
fogja képezni a munkásfőiskola meg­
nyitása és annak tantárgyainak is­
mertetése. I gyancsak foglalkozni 
fog a választmányi ülés a polgári is­
kola előkészítő tanfolyamának nieg- 
nvitásával,

A Levente Hírközpont jelentí 
4 itez Beldy Alajos altábornagy. a? 

Ifjúság Honvédelmi Nevelésének e$ 
a Testnevelésnek Országos Vrz.rtoj - 
ezemlekörnton jar a Székel vföldön. 
útja folvamán mindenütt na®v öröm 
é? I r I V p-c r rl ef az ifjúság féléje aradó
szeretete fogadja Levente diszszáza- 
dek r: leven*eleánv dísz-szakaszok fo­
gadják, megtekinti a levente- es 
sport! étesi tménveket c beszédet 
mond as eßvhcgvüit ifjúsághoz

Kovásznán az IHN0V mrgkn;t.o- 
Hízta a hősök szobrát e: beszédében 
fegyelmezett es áldozatkész munkára, 
vallásos es erkölcsös eleire hívta fe] 
az ifjúságot. Zabolán is beszédet 
mondott, majd Kézdivárarbrlvre uta­
zod. ahol hosszas megbeszélést foly­
tatott a helybeli 1 even t ep a ra 11 esn ok - 
séggal. Os d o I á n megtekintette a le­
vente. gyakorlóterei és az új levente-

otthont, majd megszemlélte Málná­
son ,?.s Málnás-fürdőn a leventekikép- 
20 táborokat, majd Csikszeredán 
szemlélte meg az oktatást. Csiksom- 
lyón meglátogatta a ferenres rendha­
zat. a tanítóképzői es a KÁLÓT helyi 
szervezetet. Hargita fürdőn és. S zerrt- 
egyhazasfahm kiképző táborukat lá­
togatott meg, majd Székelyudvarbe- 
1 yen intézett beszédet az ifjúsághoz. 
Megtekintette a leventeotthont r . vé­
gignézte a Székely Múzeumot. Szem­
léje utolsó napján, szombaton Nsev- 
galambf alva, Széké Ivkeresztur, Er- 
doszentgyörgy. Szent ábrahám. és 
A kosfalva leventéinek megazen* lé lese 
után délután Marosvásárhelyen fogad 
lak ünnepélyesen az IHNOV-ot,

\ Uéz Beidy Ala jos alt abom-sgy va­
sárnap Szászrégenben fejez,j be egy 
hetes szemlekörui ját és r,st e lér vissza 
a fővárosba. (L. H. K).

Várakozáson íetiií sikerüli 
a váraáveleneei népzenész cigányok 

műsoros előadása
Nagyvárad, Vasárnap délután 3 

órai kezdettel tartotta jólékonycéiu 
ünnepi előadását a városi Népműve­
lőd esi Bizottság rendezésében a vá- 
radvelencei népzenész cigányok és a 
Cinka Pauna-telep népe az ottani 
Katolikus Kör nagytermében a Vö­
röskereszt és a várad velencei tem­
plom javára.

Értesítem a n. é. közönséget, hooy a

C 0 R S D” illetszertérat átvettemis
es azt illatszer

IDEAL11
pipere és háztartási cikkekkel dúsan felszerelve

eil* auí!ár mscitijrilotf sm
Amidőn a legpontosabb kiszolgálást.is előre garantálom, szives látogatást kér

Szilágyi László
„IDEÁI illatszertár tulajdonosa — Rákóozi-ut és Széc'iényi tér sorok |

Az előadásra olyan nagyszámú kö­
zönség gyűlt össze, hogy nagyrésze 
he sem fért a terembe, amely sz.oroli­
gásig meglelt a város minden rangu 
közönségével, jeléül annak, hogv a 
változatos műsor valóban felcsigázta 
az érdeklődést. A Szózat eléneklésc 
után nyitányt a iiépzeiiészek 19 tag­
ból álló zenekara játszotta Horváth 
József (Sírni) vezetésével, majd dr. 
Zitzmann Ferenc plébános meleg sza­
vakkal ismertette az eddig magára 
hagyott eigánynegyed sorsát. akik­
ben régóta él az a vágy, Hogy köze­
lebb férjen a társadalomhoz. Ezért 
karolta fel testvériesen az egyház és

nincsen kétség afelől, hogv a jóvá­
hagyás megtörténik és advent vala­
melyik vasárnapján he is iktatják az 
uj lelkészt.

Nyeste István mindössze 27 éves 
és ft év óla teljesít eegédlelkészi szol­
gálatot, Huzamosabb ideig volt édes­
atyja mellett Mezőtelkén, majd 
mintegy 3 hónapja szolgál Nagyvá­
radon. dr Szabó Lajos, réti lelkész 
mellett. Váradon az Erdélyi Fiatalok 
körében tiint fel kiválóságával, de 
egyházi tekintetben is tevékeny mun­
kát végzett. Erre figyeltek fel a szál- 
dobágviak, míg azután döntöttek 
megválasztása kérdésében.

a Népművelési Bizolt.,ág valamenvdi
Ír:tniükH a legkisebbtől a legnagyob- 

big. Ez az egyáltalán nem könnyű 
munka a legjobb úton halad s enncK 
bizonyítékát szolgáltatják a mostani 
előadás alkalmával is az egyébként 
tanulékony művészlelkii cigányok.

Ezután 'lilái; Emil iskobisfiti „A 
vén cigány" c. verset szavalta el
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Mozik műsort;
APOLLh: Orient e*press.
BELVÁROSI: Romhariöli almok
CASINO: Az 5-ös számú nrház.
KORONA: Fekete hajnal.

Mi

majd Kiss Gyula remek cigánytáncot 
mutatott he. Mulatságos zenés jelene- 
tc! játszottak Bogdán György, Laka- 
tos Ádám. Kerezsi János, Kábád i 
Ferenc, Szabói Ferenc és Kovám 
Miklós. Gyönyörű népdalokat játszott 
a ..Matyó" zenekar, amelynek cim­
balmosa saját készítményii faeimhal- 
nion külön is játszott meglepő töké­
letességgel.

Költeményt szavalt Varadi Béla és 
szépen táncolt Bakos Etu.s A cigá­
nyok vegyeskara többízben igen sike­
rűitől énekelt. Érdekes volt az a kü­
lönlegesség, hogy a vegyeskarban ap­
ró gyerektől őszülő felnőttig volt kép, 
viselve a dalárda. Szépen énekelt ma­
gyar népdalokat Jónás Ilonka, Bog­
dán György 86 éves öreg cigány 
csellón muzsikált, míg Mezei Mag­
dolna 4 éves kislány hibátlanul sza­
valt el egy verset.

kerezsi János nagy sikerrel tán­
colta ej a székely verbunkost. Szavalt 
meg kállai Etil«, Szilágyi Jenő. A kö­
zönség meleg tapsviharral jutalmazta 
a „Karaván cigány választás“ eimii 
jelenetet, amely énekekkel és táncok­
kal volt tarkítva. Az erdő szélén le­
játszódó képben a Cinka Panna-telep 
nepe énekelt, táncot jártak Verge, 
Róza. Kiss Gyula, Mikik Olga Orosz 
Miklós. Gyöngyösi Rozii. Horváth 
Sándor és a rajkók.

A jól sikerült előadás a Himnusz 
hangjai mellett ért véget. A műsor 
betanítás fáradságos munkáját e.s az 
énekkar vezetését Waflntsr László 
tanító, népművelési helyi felügyelő 
végezi6 f redménvesen.

felhívás
1 oda* (rvula fótzerl Feztö abból az 

alkalomból. hogy a Nemzeti Sport 
szerkesztó«égétt*l morváit. 10 090 P-t 
ajánlott fel olvan IR éven aluli sze- 
génysorsu, hadiárva leventék jutal­
mazás ára. akii. kiváló leven tetnun- 
kájukon felni sportteljesítményükkel 
is kitűntek. A felajánlott összegből 
minden hadtest és külön Budapest 
Székesfőváros területéből I—1 le­
ien te kap 1000—-1000 pengőt.

Felhívom az iskolai és iskolánk!" 
vilii leventéket, akik ezeknek a fel­
tételeknek megfelelnek, hogy hala­
déktalanul jelentkezzenek leventersn- 
jiat-parancs n okuknál.

1 tasi'f.om a Icvcnteciaiial-peraiiesr 
»okokat, hogy a jelentkező leventék­
ről legkésőbb f. év november hó 6-ig 
szolgálati jegyen az. alábbi kimutatást 
terjesszék fel közvetlenül hozzám 
(Bp. A Alkotmány-u. 5/7).

1. Név, születési idő és lakás.
2. Eltartójának foglalkozása, va­

gyona és jövedelme.
3. Testvérek száma, kora és foglal­

kozása.
4. Leve ni cm In ősit ős,
5. Sportteljesítmények és verseny-

ererlniéin nk.
á. \ parancsnok i-éleménvi*
Minden jelentkezőről külön jelen­

tést kérek.

Napokig hús nélkül volt Brazília fő­
városa. Madridból jelentik: (MTI) A 
Német TI jelenti: Mint Rio de Janeiró- 
ból jelentik, Brazília fővárosának la- 
kosesága több napig nem kapott semm' 
fele Iinsnrmüt.

,11 vit( 1 1 T.t.-rSkfe'tVri’ ■]!-,
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Szórványos bombázást jelentettek 
a Dunántúl egyes részeiből

Sehol sem tudták áttörni a bolsevisták a német vonalakat. — Német 
repülőgépek 45 ezer tonna ellenséges hálóteret sülyesztettek el a Föld­

közi tenceren
A Magyar Távirati Iroda .jelenti: Angol-amerikai repülőgépek vasárnap a 

déli órákban az ország délnyugati határát több hullámban átrepülték. A Du. 
pántul különböző részeiről szórványos bombázást Jelentettek. A támadó re­
pülőgépek az ország nyugati és délnyugati részein átrepülve hagyták el az 
ország légiterét. Személyi veszteségről vagy anyagi kárról eddig jelentés még 
nem érkezett.

Berlinből jelentik: (M IT) A/, latén nf jlenli: Egy nagyobb négymotoros 
bombázókból álló amerikai kötelék vasárnap délben Dél-Olaszország felöl re­
pülve, berepült Németország fölé. A kötelék egyrésze egészen Becsig jutott 
előre A tervezett zárt támadásra a kedvezőtlen időjárás és alacsony felhőzet 
miatt nem kerülhetett sor. Az amerikaiak bombáikat találomra dobták le 
Becs és az Alpok északi előtere közötti övezetben. Csak egy helyen keletke­
zed nagyobb kár. A rossz idő ezt az el hárítást is akadályozta, azt azonban 
most már biztosra lehet venni, hogy löbb amerikai repülőgép lezuhant.

Berlinből jelentik: (MTI) Az. Interinf jelenti: Német repülőknek a Föld­
közi tengerecn haladó. 15 hajóból álló ellenséges hajókaraván ellen intézett 
támadás olyan eredményes volt, hogy az angolszász ellátási hajózásra mért 
érzékeny csapásnak kell minősíteni Az eddigi jelentések szerint elsülyesz- 
tcltek egy olajtartályhajót, nyolc megrakott teherhajót és szállitóhajót. ősz. 
szesecn 45.000 tonnatartalommal és két rombolót. A hajókiséretnek majdnem 
kétharmad részét pusztították el. A megmaradt hajókon is találatokat értek 
el és tüzeket okoztak. Három szállító hajó oldalára dőlt. A nagy üggyel-baj- 
Jnl megmenekült hajók rakományában is nagy károk keletkeztek

Mindezt áron döntő sikert szeret­
nének felmutatni a bolsevisták az 
angolszász külügyminisztereknek
Berlin. (MTI.) Az Tnterinf jelenti' 

a keleti arcvonal helyzetéről: A bol­
sevisták szombaton is folytatták nagy 
támadásaikat a keleti arcvonal fő 
súlypontjain anélkül, hagy döntő je­
lentőségű eredményeket tudtak volna 
elérni. A szombati nap is az. egész, 
arcvonalon a német fegyverek teljes 
elhárító sikerét hozta. Az a szovjet 
vállalkozás, hogy Anglia és az Egyc- 
el't Államok külügyminisztereinek 
mindenáron katonai sikereket tudja­
nak felmutatni egyre nagyobb érvá­
gást jelent a szovjethadseregnek és 
bénító hatása előbb utóbb megnyilat­
kozik. A bolsevistáknak szombaton 
sikerült ugyan egyes helyeken a né­
met vonalakat néhány kilométerre 
visszaszorítani, egészében azonban a

német mélyen tagozott védelmi rend 
szer feltartóztatta és olyan eredrné 
nyesen visszavetette őket, hogy a né 
met vonalakat, jóllehet rendkívül sok 
embert és hadianyagot áldoztak fel, 
sehol sem tudták áttörni.

Berliniből jelentik: (MTI) Az Interim 
jelenti: Könnyű német tengerészeti erők 
az október 23-ára virradó éjszaka > 
mát támadták a Fekete tenger keleti 
partján levő Anapa kikötő előtt cirkáló 
hajókat. Több torpedótalálatot értek 
el, de a rossz látási viszonyok miatt az 
eredmények pontosabb megfigyelése 
lehetetlen volt. Feltehető, hogy több 
megrakott vízi,jármű és készenlétben 
levő partraszállási bárka esett áldoza 
túl a torpedóknak.

támadt betörési rést A Szinolenszk - 
tői nyugatra folyó elhárító csatában 
a harmadik napon is az. ellenségnek 
nagy vérveszteséget okozva visszaver­
tük a szovjet csapatok legerősebb lii 
zérségi tűzzel támogatott, friss erők- 

indított állandó áttörési kísér­
letéi.

A délolaszországi arcvonalon. a 
nyugati és középső szakaszon az oi 
lenség tüzérségi előkészítés után pán­
célosokul ámogatott több előretörést 
kísérelt meg. Ezek többnyire ez iissz- 
pontosíot elhárító tűzben, már az 
előőrsök állásainak előterében vagy 
ellenlökéseink során meghiúsultak.

A vasárnapra virradó éjszaka né­
met harci repülőgépek egyik kőtele

ke eredményesen támadta a brit ten­
gerparton Greath Yarmouth kikötő­
várost. Más német repülőgépek egyéb 
délangliai célpontokra dobtak bom­
bákat. Harci repülőgépeink az At­
lanti-óceánon bombatalálatokat érték 
el két partras/.állító hajón, melyek 
közül az egyiket elveszettnek kell te­
kinteni.

A Csatornában október 23-ára vir­
radó éjszaka torpedónaszádaink és 
egy túlerőben levő angol cirkálóköte­
lék között csata zajlott le. A nemei 
naszádok ebben az ütközetben teljes 
sikert arattak. Elsiilyesztettek egy 
angol cirkálót és megtorpedóztak két 
rombolót. Saját erőink nem szenved­
tek kárt.

Felhívást in1 őzeit az nithonhoz, hogy 
a belső nreronal szilárdon álljon ti kar- 
coin katonáit közölt. meri ebben n há- 
borúban katonáknak és otthonmaradot■ 
laknak egyformán kell küzdeniük a győ­
zelemért, már pedig ez még igen mész- 
sse van.

f.isssahnn. (MTI.) Eisenhower Iá 
bornok főparancsnok az. algiri rádió 
utján közvetített beszédében hangoz­
tatta, hogy ez. a háború nagyon ke-

.1= C..L 1-nválrlnzaint követel.

Átalakítják az angol kormány!
Átnyújtotta megbízólevelét az Egyesült Államok 

új moszkvai nagykövete
Amszterdamból jelentik: (MTI) Az 

angol kormánynak Churchill részéről 
várható átalakítása — mint az angol 
hírszolgálat jelenti — sok találgatások 
ra ad alkalmat. Jól tájékozott parla­
menti körökben azt jósolják, hogy löbb 
változás lesz, mielőtt a parlament uj 
ülészsza káva összejönne. Többek közöli 
Gr lag hadügyminiszter elmozdítását is 
várják, akit az utóbbi időben a parla­
mentben élesen bíráltak, de azt hiszik, 
hogy a minisztériumon kívül uj fontos 
megbízatást adnak neki.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met. TI jelenti: A moszkvai rádióállo- 
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

más jelentése szerint Kalinin szomba­
ton délután fogadta a Kremlben Hat- 
rimant, az Egyesült Államok uj mosz 
kvai n agy k ve tét, aki átnyújtotta neki 
megbízólevelét.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Ne­
met TI jelenti: A Szovjet Tácirati 
Iroda hivatalos jelentése szerint Molo­
tov külügyi népbiztos pénteken megbe­
szélést folytatott Eden angol kinügy - 
miniszterrel, amelyen Anglia moszkvai 
nagykövete is részt vett- Szombaton Mo 
lotov Kordel! Hullt, az Egyesült Álla 
mok külügyi államtitkárát fogadta.

Melitopolból 
visszavonták csapataikat a németek

Berlin. (MTI.) A bührer főhadi­
szállásáról jelentik a Német 1 ávirati 
Irodának. Á véderő főparancsnoksága 
közli: Súlyos harcokban, amelyekben 
Wittmann vezérőrnagy vezetésével 
különösen kitüntette magát a 3-ik 
ostmarki hegyi hadosztály, szomba­
ton is visszavertük az ellenség újabb 
heves átlörési kísérleteit az. Azovi 
tenger és Znporozsjc közölt. Október 
22-érc virradó éjjel több napig tarló 
utrai harcok után, Melitopolból visz- 
67,avettük csapatainkat ? város nyu­
gati szélén levő állásainkba. \ Zapo- 
lozsjctöl északra elterülő térségben 
es Kremen estig tói északkeletre levő 
betörési helyről az ellenség egy idő­
ben nagy erőkkel hatalmas támadás­
ra indult. A szovjet csapatoknak sí 
került ugyan egyik-másik helyen te­
rületet nyerniük, csapataink azonban 
elkeseredett küzdelemben felfogták 
az áttörést célzó támadást A csata 
nem csökkenő hevességgel még min ­
dig tart. -X Dnvepcr mentén, kicvtöi 
délkeletre és a Szózs folyó torkola­
tánál a szovjet csapatok támadásai 
szombaton is eredmény telének ma

,-adtak. Saját támadó vállalkozásunk 
kievtöl északra eredeményes volt és 
ezzel mc

Japán már megnyerte 
a Csungking-Kina elleni

első menetét
Sanghai. (MTI-) A Német Távirati 

Iroda jelenti: A IS'ewyork limes csüng-
„szűkítette az. előző napon kingi tudósítójának jelentése szerint
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ÁMIRÓL LPFEW szó van

csungkingi vezetőköröknek az 3 benyo­
másuk. hogy a küszöbönálló elöntő csata 
első menetét Japán a jünani sikeres 
hadműveletekkel már megnyerte. V 
amerikai tudósi lő megállapítja, hogy a 
japán csapatok Kaolikung fennsíkján 
olyan hadállást teremtettek maguknak, 
amely a Salven Ital partjáról nehezen 
támadható meg és amely a japán tá­
maszpontokkal fennálló jó összekötte­
tése révén könnyen látható el után­
pótlással. \ japán e apátok most hátul 
rőt fedezve zavartalanul foghatnak 
hozzá Éfizakburnia biztosításához.

A hindu nemzeti hadsereg
már ú‘han vasi e

KT> A

Bonon• (MTI.) X Német TI jelenti: 
Bőse sajt ónyilr tkoz. a fában közölte, 
liogv a szabad indiai ideiglenes kor­
mány Angliának és az Egyesült Álla­
moknak hadat üzent. A hadüzenet 
nem üres hirvefési fogás. Bőse ilyen 

I határozathoz nem járult volna hozzá. 
1 ha 11 cm lenne bizonyos benne, hogy

intémmmMm midi»»uk-ntstiüfi mc
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a határozatot gyakorlatilag is meg 1c 
hét valósítani.

Sorten, (MTI.) A Nemet Távirati Iro­
da jelenti: Boe-e, mint a szabad India 
ldeisdene«. kormányának elnöke ét a? in? 
diai nemzeti hadsereg föparanrtnoka 
vasárnap reggel tzemlét tartott az indiai 
nemzeti hadsereg válogatott egysegei 
felett

Tokió. (Mii.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A Döméi Iroda jelenti So- 
nanhnl. hogy Bote vasárnap újságírók 
előtt közölte, hogy a hindii nemzeti 
hadsereg már útban van az ellenség fe­
lé. Mihelyt Aesamot ét BengáÜál fel­
szabadították. Ceungking legszívósabb 
hívei is más nézeten lesznek. Az ideig­
lenes kormány ét a hindu nemzeti 
hadsereg Burmában ütötte fel föhadi 
szállását.

Sonan. (MTI.) A Német TI jelenti 
Sose szabad India ideiglenes kormá­
nyának elnöke közölte, hogy Burma 
elismerte az ideiglenes indiai nem­
zeti kormánvf.

fiz ellenséges propaganda szellemi bombázásáról 
és a belső front partizánjairól beszélt nagyváradon 

Vida Vilmos, a nemzetvédelmi minisztérium
kiküldöttje

Ünnepélyes nagygyűlést tartott a Nagyváradi Társadalmi Egy®, 
silletek Együttműködése a városháza dísztermében

Két hirtelen hatói
az óvóhelyen

Vasárnap delben a légiriadó alatt két 
h:r-*!en halálestet. és. egy közlekedési
szerencsétlenség történi a fővárosban. 
Negyed egy .ra fáiban a Hajós-utca 19. 
eiamu házba hívták ki a mentőket. Az 
irgalmak következtében hirtelen rosz- 
e?u! lett. Tóth Mihály 65 éves cipész» 
mester, aki már régebbi idő éta szív­
bajban szenvedett. Mire a mentők kiér. 
kertek, már holtan találták a lakásán. 
Tíz perccel később az Aréna-ut H. szá. 
mu ház óvóhelyén Irtó .lánoené 65 évec 
ház ar ache!) asszony, aki hozzátarto­
zóival ment le, hirtelen rosszul lett és 
rxsfzeesen. Az óvóhelyen többen segítsé­
gére siettek és felmosták az idős asz- 
sonyt. A mentők injekciókkal akarták 
eletre (.érinteni, de nem sikerült, mert 
időközben szivszélhüdésben meghalt.

Déli 12 óra tálban, amikor a szíré, 
hak megszólaltak, az Erzsébet-híd bu­
dai hídfőjénél a motorkerékpárjával 
Pest felé igyekvő Pandur Imre 29 éves 
kereskedő meggyorsította az iramot és 
télié? sebességgel belerohanj, az eióite 
haladó JK 415. rendszámú autóba. A 
motorkerékpár felborult. Pandur az út­
testre zuhant. A mentők agyrázkódás­
sal és súlyos törésekkel az Uj Szent 
dános kórházba, vitték.

Ciépiármiivezeifii vizsgák 
új rendje

Gépjármű vesetői vizsgák új rend)*.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

belügyminiszter a kereskedelem é* köz- 
lekedési miniszterrel egyetértésben ren­
deletet adott ki. a gépjármű vezetői 
vizsgák új rendjéről, A rendelet szerint 
» régi gépjárművezetői igazolványok 
ésnpsn folyékony üzemanyaggal (benzin, 
tmotalko fasz.esz, gázolaj) hajtott gép. 
jármüvek vezetésére jogosítanak. A jő- 
vőben tehát mindazok, akik ilyen folyé­
kony üzemanyaga gépjárműre nyerték 
ei s gépjárművezetői igazolványt, más­
fajta üzemanyaggal hajtott gépköréit 
n*m vezethetnek Azok a gépjárműve- 
.»».♦ők. akik gázüzemű tij- «lósnyaggal 
(tartályokban tarolt propán bután. yj. 
Ugito fóldEiz. gépjárművel fejlesztet 
generátor gs- vagy acetilén gaz) hat 
trtt gépjármüvet kivannak vezetni ein 
^n- * folyékony tüzelőanyaggal haj’nti 
gépjárművezetői igazolványt kötelesek 
megszerez-; - - t-ní, jelentkezhet 
nek a g;zvi. n» tuzelóaByigglI ha jtőt I 
gépk öcsi vezet ói vizsgára.

Nagyvárad. Szombaton délután 
6 órakor tartotta a Nagyváradi Tár­
sadalmi Egyesületek EgyiittmiiA ödem 
ünnepélyes nagygyűlését, a Szózat 
zázár!os évfordulója alkalmából, a 

városháza dísztermében, A gyűlés 
megkezdéséig sűrű sorokban érkez­
tek a meghívott vendégek a díszte­
rem padsoraiba és <5 óra után néhány 
perccel zsúfolt közönség előtt nyi­

totta meg a nagygyűlést dr Trips,) 
Sándor nv. kir. ítélőtáblái tanács- 
etünk, aki dr Sriffert Béla elnök tá­
volmaradása miatt, a nagygyűlésen 
végig elnökölt. A Nemzetvédelmi 
Propaganda Minisztérium helyi meg 
bízottja minőségében köszöntötte a 
gyűlésen megjelenj propaganda mi 
nisztériumi képviselőt

Szellemi bombázás és a belső partizánok
Dr 1 ida \ ilmos, a Nemzetvédelmi- 

Propaganda Minisztérium képviselő­
je a háborús helyzetről nyújtott tá­
jékoztatást és a magyar célokat is­
mertette:

A Nemzetvédelmi Propaganda 
miniszter képviseletében jelen­
tem mpg — mondotta de Vida Vil­
mos. — Ismertetni óhajtom a magyar 
célokat, amelyek y magyarság egye­
temes harrát meghatározzák. Nem 
kívánok szólni ez alkalommal a mi 
oldalunk harcáról, csupán nemze­
tül! k harcáról akarok nyilatkozni. 
Ma. hala Istennek, nem nagvon érez­
zük meg a második nagy vi 1 ágé véti 
anyagi súlyát. A háború szenvedései­
től 15 megkímélte tiagjrészben ha­
zánk területét a Gondviselés. De n

szellemi hnmházrísnktál. amelyeket 
az ellenséges propaganda indítóit 
ellenünk, már nem tudtunk mene 
kölni. Napról-napra hullanak kö­
zénk az ellenséges rádió-állomások 
hullámhosszain keresztül az ellensé 
gea szellemi bombák, amelyek meg 
akarják bontani a bejsó egységet és 
a belső rendet. Igen. sújtják még a 
magyar lelkeket a belső partizán 
harcokhoz hasonlítható suttogó- 
hadjáratok, 'amelyeket köztünk élő 
idegen és ellenséges elemek indíta­
nak a békés dolgozó és jőa őjének élő 
magyarok ellen. Mint minden ellen­
séges bari járat ellen, igy ez ellen is 
védelmi fegyver kell: ez, a Nemzet 
védelmi Propaganda! (Taps )

Sít határozta meg helyünket ebben a háborúban?
Vannak, akik ma már elég han 

gosan s fennen hirdetik köztünk, 
egresek magyar létükre is. hogy rósz* 
szol választottuk meg helyünket a 
mai háborúban. mint eddig is, mást 
sem kérdezték meg tőlünk, hagy hol 
a helyünk, mőst sem mi választottuk, 
mert nekünk csak kél út, az élet, 
vagy a pusztulás útja állott előliünk: 
meg iohet-e azért róni valakit. mert 
az élet útját választotta; a magyar• 
ság helyét ebben a háborúban nem ő 
maga, hanem a körülmények hatá­

rozták meg! (Taps.)
— Magyarország mindig a becsület 

politikáját követte! Soha sem tagadta 
meg barátait. Az első, borzalmasan 
végződő világháború után. amikor 
szétszaggattak bennünket, fájdalmas 
fel jajdulásunk nem talált sehol sem 
meghallgatásra és méltánylásra, ahol 
mu fennen hangoztatják fevdeirányu 
harcunkat. Azok értették meg s azok 
segítettek is azon. akik mellé köte­
lességünk volt állani, hogy a magyar 
becsületes politikának megfeleljünk!

Hz érzelem és az érlelem politikája
— Azt is mondják, hogy ma nem 

lehet az. érzelem, hanem rsak az ér­
lelem politikáját űzni! Mondják meg; 
mi történt volna velünk, ha az érle­
lem politikáját követve cselekedtünk 
' "Ina a pár hónap előtti válság»« 
órákban? 24 óra alatt csatatérré 
változott volna hazánk területe ? ha 
ma igy határoznánk, ma is így tör­
ténnék. A szomszédos baráti nagy­
hatalom ebbe érthetően -—- jieni 
nyugodnék rsak olyan könnyen bele. 
lefegyvereznék pír nap alatt honvéd 
cégünket és a lefogy vérzett hadsereg 
tétlenül nézné, „mini az ellenséggé
I áh szövetséges végig gázol az or- 
szógon. Ez újabb 191.8-ra vezetné az 
országot Attól a sokat rettegett bőm 
házastól sem mentene meg bennün­
ket ez. a balga cselekedet, mert meg- 
®zajlottakká válnánk és a megszáí- 
loti országok a tapasztalat szerint 
éppen annyit szenvednek a bombá­
zások tói. mint az anyaországok. TJgy 
járnánk, mint Olaszország. Egv szé- 

I gyenteljes árulás testvérharcba s 
pusztuló-Ica döntené az «rezárót ffe 

k magyar kívánhatta ezt tőlünk?

— Csak egy feladatunk van: még 
jobban megfogni a fegyvert! Sor­
sunk attól függ, hogy mennyiben tud­
juk megcsillogtatni ezeréves fegyve­
res fölényünkét. S az a tény, hogy 
egv része hadseregünknek lábhoz 
tett fegyverekkel őrködik, nyugtas­
son meg mindenkit, mert amíg láb­
hoz tel fegyvereink tannak, addig 
az ország területi épsége biztosítva 
van! (Taps)

— A suttogó propaganda hol jobb, 
hol balfelé mutat eltolódást. Ezzel 
szemben a magyar pabtika szikla- 
szilárdan halad a szegedi úton! A 
mai szellemi bombák között sokai 
halljuk azok hajráját, akik 1919-ben 
már egyszer beírták nevüket a ma­
gva? történelem fekete lapjaira vér 
hetükkel! A mi álláspontunk am az 
hogy bar parlamentáris rendszerünk­
nek megfelelően. minden politikai 
iránynak helyt adunk, azonnal közbe­
lépünk, mihelyt az az ország bizton 
sápa. avagy belső rendje ellen tör! 
(Taps.)

— Tartózkodjunk jóslatoktól < tr.
Iáidat ásóktól. mert igv rémliirter- 
jesztökk“ leszünk Támogassuk min­

den erőnkkel az ország hivatott ve­
zetőit, akik felelősséggel vállalták 
a nehéz feladatot. Fogjuk meg »try. 
más kezet s vállvetve küzdjünk nem 
zetiink jövőjéért! (Taps.)

Ma a tesmegbrtás Nrctmk 
cciia

Dr X ida Vilmos magnsszarnyaláeti 
beszéde után, dr Trtpsó Sándor emel­
kedett szólásra:

— A mai események tárgyilagos 
szemléleteket kívánnak mondotta, 
— Ezeréves történelmünk míndic- 
hareokat követelt tőlünk. Száz év 
előtt is koreszmék értek a nagy idők 
méh eheti. Akkor hazaszerzée, ma ha­
zamegtartás a harc célja!

Beszédében visszapillantást tett 
a múlt világháború eseményeibe, 
majd a párizs környéki békék rende­
zéseit ismertette. Élesen vonta meg 
a vonalat a két tábor között, amely a 
két évtizedes fegyvertelen harcban 
egymástól mind jobban távolodott, 
mígnem y világuralomra törekvő 
győztes hatalmak képesek voltak egv 
danzigi kérdés miatt kirobbantani az 
uj háború csiráját. Megokolta Ma­
gyarország álláspontját az m hábo­
rúban, aztán a kezdeti sikereket, 
majd az egy év óta megkezdett de­
fenzívát ismertette 

— A német hadvezetés űgv dön­
tött, hogy defenzívát kezdeményez- 
Ez nem az orosz nyomás miatt tör­
tént, mert ilyenről nem is volt eső. 
Ez az elhatározás kizárólagosan a 
német hadművészet szüleménye. Cél­
ja. hogy minél kevesebb német erő 
feláldozásával, minél jobban fel­
őrölje az ellenséges erőket, amely a 
téridéi sikereken felbuzdulva, to mé­
csén esett a német csapdába

Semmi szükségünk sincs 
olaszországi „békére“

Áttért ezután az utóbbi idők nagv 
kérdéseire. Beszélt arról, amit sokan 
reméltek hazánkban az olasz félre- 
állás után s ami —- hála Istennek nem 
következett be. A magyar politika 
nem követte az olasz politikát és 
sziklaszilárdan halad ma is kiszabott 
utján.

Beszélt végül a bomlasztó szerve 
zetekről, amelyeket sikerült és sike 
riilni fog esntán is lefülelni.

Higyjiik és valljuk: ..A nagy vi­
lágon ekivül, nincsen számodra hely* 
Áldjon, vagy verjen sors keze, itt 
é.lnecl-halnod kell!

F ALYAZATI HIRDETMÉNYEK 
SEGÉDJEGYZŐI ÁLLÁSOKRA. A
közlöny vasárnapi szama pályázatot 
íirdet Konyár, A7aradszentmárton és 
voroskisjenó biharmegvei kozségek- 
ren megüresedett segédjegyzői állas 

A kérvényt Biharvármegye alis­
pánjához kell rimezm a megjelenés­
ből számított ! R napon belül. Pályá­
zati feltételek: a Hivatalos Tap neve 
zett számában
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Dr Viadár Gábor titkos tanácsos 
a magyar magánjog fejlődésének irányairól 

tartott előadást a jogászegyletben
<tr<íp (a élőkelő közönéig gyülekezett 

szombaton délután az ítélőtábla 
dísztermében. Dr. Viadár Gábor ni. kir. 
titko* tanácsos, kir. kúriai tanácselnök, 
a® igazságügyöt misztérium törvényelő­
készítő osztályának vezetője tartotta 
meg ott nagy érdeklődéssel várt előadá­
sát. Érdekes tárgy lebilincselne!! maga«- 
röptéi előadás s az előadást végig nagy 
érdeklődéssel kísérő jogászilag képzett 
közönség jellemezte, a szombati jogász­
egylet! estet.

Az elnöki emelvényen az illusztris 
előadón kivül ott láttuk dr vitéz Mól- 
doványi István kir Ítélőtáblái elnököt, 
mint a jogászegylet elnökét, dr. Med- 
vi.gy Gábort, mint a magánjogi szak­
osztály elnökét, dr Gyöngyossy Ist­
ván kir, főügyészt és dr. A rüger Jenő 
ügyvédi kamarai elnököt. A közönség 
soraiban megjelentek dr. Cziffra Kál­
mán és dr, Hlntk y Endre főispánok, 
dr. vitéz Nadányi János alispán dr. 
Patzkó Elemér országgyűlési képviselő, 
dr. Várad' Imre törvényszéki elnökhe­
lyettes dr. Borbély Miklós ügyészségi 
elnök és még -okán mások a nagyvára­
di ingásrélet. reprezentánsai közül.

Néhány perccel öt óra után nyitotta 
meg az ülést vitéz Moldoványi István 
elnök. Bevezetőben megemlékezett ar­
ról, hogy a nagyváradi jogászoknak már 
a közelmúltban is volt szerencséjük dr. 
VI ad ár Gábort hallani, most pedig a 
magánjog fejlődésének irányairól hall­
hatják ét mint a legílletékesebbel, aki 
közel negyedszázad óta működik az 
igazságügy mi misztérium törvényelőké­

szítő osztályában eleinte mint elismert 
tekintélyű munkatárs majd mmt az ősz- 
tály vezetője. Ezután átadta a szót dr. 
Viadár Gábornak,

Dr, Viadár Gábor előadása hamm 
Psgv részből állott, a jogalkotás, a jog“ 
alkalma sóz és n jogtudomány fojt Adási 
irányainak ismertetéséről. Amint az. elő­
adó mondotta, ebben a hármas érrend- 
ezerben lüktet a jogi élet.

A jogszabályok területein szét tekint­
ve a legszembeötlőbb a Rendeletéit Tá­
rának megvaslagodása és a Törvénytár 
mpftvrkonyodása. Azelőtt a civil jogász 
a Rendcletek Tárának köteteit csak el­
vétve lapozgatta, ma azonban a Rrnde- 
letek Tára nélkül hiányos volna a ma­
cán jogász könyvtára. 1912 óta soroza­
tosan kapta meg a kormány a törvény- 
hozástól a felhatalmazást, hogy magáit- 
togi kérdéseket is rendeleti utón szabá­
lyozzon. Legutóbb az 1939. évi honvé­
delmi törvény adott igen széleskörű 
felhatalmazást.

Ónként felvetődik a kérdés, vájjon 
nem, szenvedett-e sérelmet a magyar al­
kotmánynak az a sarkalatos elve, hogy 
a magánjog forrása a törvény. A fele­
let erre nemleges A felhatalmazások 
ugyanis mindig mák meghatározott kör­
re vonatkoznak, például a honvédelem 
érdekeivel összefüggő magánjogi kérdé 
sekre vagy az államháztartás egyen, 
súlyának biztosítását érintő kérdések­
re, Amint a rendkívüli helyzet megszü 
isik elenyészik a rendelet alkotási fel­
hatalmazás is,

De még e rendeletek kozott is különb­
ségét kel! tenni % valódi jogszabályok 
és a paszta hatóság! intézkedések kő 
zott, mint például a különféle valuta 
politikai rend 'etek «tb. P**'; mm» rí 
huni köd ülik meg a jog egyes terüle­
teit e amint a rendkívüli viszonyé! 
megszűntével a köd elszáll, ugv fognak

előtűnni a magánjog épületei a maguk 
lelje« épségében és sértetlenségében.

Ezután az előadó végigtekintett a 
magánjog egyes területein az utolsó ne­
gyedszázadban alkotott jogszabályokon. 
■Íz ingatlan dologi jog szabályai a tu­
lajdonos mind nagyobb megkötöttségé­
nek irányában haladnak, Így például 
az 1935, évi erdőtörvény életbelépése 
után az erdőtulajdonos jóformán csak 
kezelője erdejének és elveri jövedel­
meit, de hogy mit. mikor és hol ter­
meljen ki erdejéből az már nem az ö 
tetszésétől függ,

4 házingatlanokat, különösen na­
gyobb városokban annyi megkötött-ég 
terheli, hogy amint mondani szokás, á 
házingatlan csak arra való. hogy a köz­
terhek viselésének alapja legyen.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló 
törvény pedig a mezőgazdasági terme­
lés terén állít fel a gazdákra kötelező 
szabályokat. Mégis meg kell állapítani, 
hogy ezek a korlátozó rendelkezések a 
mag var regrendszerben azelőtt sem vol­
tak ismeretlenek. A.z IBAR-í jogalkotást 
megelőző időben a nemesi birtokokat 
az óeíeég és a katonakötelezettség, a 
több ágybír tokot pedig a köz- és a föl- 
Jet űri terhek korlátozták igen jelentős 
mértékben. A mai fejlődés csak a mai 
dökfiek megfelelő alakja a magyar jog­

ban mindig ismert korlátozásoknak.
Végigment ezután az előadó a kötel­

mi és családi jog területein, majd a jog­
alkalmazás területeire tért át. A ma. 
ánjog alkalmazója: a. bíró is jelentős 

faktora a jog fejlesztésének. Amint az 
élet változik, változnia kell a jognak 
is. Ezen a téren néha a jogalkotás, más­
hol a jogalkalmazás jár elöl. Láttunk 
külföldi példákat, ahol az a felfogás 
uralkodott, hogy a birö az igazságszol­
gáltatásban talán még a törvényhez 
sincs kötve. Viszont olyan helyzet is 
előadódott egyik nagy külföldi állam­
ban. hogy a bíráskodás nem tudott, 
vagy talán nem is akart a rohamos jog­
fejlődéssel lépést tartani. Évekbe telt. 
míg az így előállott hasadást el lehe­
tett egyengetni, A magyar bíró soha 
sem. tekintene, magát a törvényen felül 
állónak, de nem egyszer kifejlesztett 
olyan jogelveket, amelyek' a törvényben 
még nem voltai.' lefektetve, de az élet 
megkövetelte öltet. Itt különösen meg 
említette az előadó a valorizációt, ame­
lyet a Kúria gyakorlata az. első világ­
háborút követően fejlesztett ki s amely 
n ek nyomai a indikátorában néhány 
héttel ezelőtt ismét megjelentek. Ezután 
a jogesetek színes sorával ecsetelte az 
előadó, hogy a magyar bíróság a törvé­
nyeket nem mereven betiisserint, hanem 
az igazságosság ás a méltányosság szel­
lemében alkalmazza.

A jogtudomány területein az előadó 
már nem maradhatott kizárólag a ma­
gyar jogi irodalomnál. Az első világhá­
ború utáni jogi irodalmat a jogi pozi- 
tivizmus elleni harr jellemezte Ezt 
megtaláltuk Vemet . Tranna-, iVaszor- 
szágban Svaiéban egyaránt, A nagy 
egyetemek kórul csoportosuló jogászok 
munkái tiltakozást jelentettek az ellen 
a korábbi pozitivista felfogás ellen 
hogy a fog ez élettől teljesen különálló 
rendszer. Ezeknek a küzdelmeknek es 
különösen a németországi küzdelmek­
nek amelyek a politikát események há­
tasa alatt igen nagy hullámokat vetet­
tek lebilincselne!) erdeke* ismertetése 

után áttért dr. Vladar Gábor a magyar

jogi irodalomra ja. Mint a magyar jog­
fejlődés legjellemzőbb vonását állította 
be, hogy a magyar jogtudomány nem 
zárkózik el sohasem az idegen jogtej. 
lödésnek. az idegen eszméknek megis­
merése elől. de azokat megszűri a ma­
gyar jogi felfogás szűrőjén,

A klasszikus idézetekkel bővelkedő 
előadás végén dr, Viadár Gábor felve­
tette a kérdést, hogy vájjon merre ha­
lad a magyar magán jog fejlődése/ Az 
apostolok idejének titokzatos ,.Quo vá­
di«’' kérdése nem arra volt kíváncsi 
hogy Péter apostol melyik városba, 
vagy melyik országúton halad/ A kér­
désre a választ a lelkiismeretnek kellett 
megadni.' helyes-e az az ut, amelyen ha-
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Úgy hisszük, hogy a felelet a magyal! 
magánjog fejlődésének quo vadis-ára 
nem lesz kedvezőtlen,

Hosszantartó és lelkes taps után dr. 
Medvigy Gábor Ítélőtáblái tanácselnök 
tolmácsolta ekes és meghatott szavak­
kal a nagyváradi jogászok köszönetét
es halálát azért az ajándékért, amelyet 

megadni: Helyes-e az. az m. amatyen. <"■ dr. Viadár Gábor előadásával nyújtott.

Magyarorszag ereit 
escili Sebbeldtsli politika 
és jobboldali we^elés 

foghatja essaie
Hutai miiiiesler beszéde a MEF hédmeE& 

vásárhelyi snerwe^e!© elét!
Hod me ió vásár helyről jelentik: (MTI) 

Hódmezővásárhely varosa az ottani 
Tornyay Társaság vasárnap meleg ee 
megható ünnepség keretében emleke. 
zett meg a híres Írónak és drámaíró­
nak, Hódmezővásárhely szülöttének 
Bibó Lajosnak 30 éves idői jubileumá­
ról. A jubileumra, a város és a Tor­
nyay Társaság meghívására, Hódmező, 
vásárhelyre érkezeti Antal István dt 
nemzetvédelmi propagandáminiszter is, 
aki meleg szavakkal emlékezett, meg 
Bibó Lajosnak, a hódmezővásárhelyi 
rög költőjének írói és publicis-ztikai lp- 
vckenységéről. Vitéz Kolosváry-Bcncsa 
Mihály, az. Országos Magyar Sajtó ka 
mara elnöke az újságírók nevében kö­
szöntötte Bibó Lajost.

Hódmezővásárhely. (MTI.) A Bibó 
ünnepségekre vasárnap Hódmezővá­
sárhelyre érkezett Antal István dr. 
nemzetvédelmi és propagáltdaminisz- 
ter és a MÉP hódmezővásárhelyi 
szervezetének választmányi tagjai 
előtt hosszabb beszédben ismertette

a kid- és belpolitikai helyzetet.
As ország erőit csak jobboldali paj­
tika és jobboldali vezetés tudja o$s- 
szefogni, Csak jobboldali politikai in« 
tézmények tudják eben az ersságbin 
a rendet, a fegyelmet, a tekintélyt és 
a harmonikus társadalmi munkát, azt 
államhatalom elejét és a polgári rend. 
együttműködésének többi feltételeit 
biztosítani.

Ezután a költségvetésről szólóit a 
miniszter, amelyet a. konszolidál* es 
céltudatos állam vezetés, eddi? Ehtrop ». 
pában szinte példátlanul álló produk­
tumának mondott, A költségvet,ée be­
vételi olodala — úgymond — a nemzet 
jövőjébe vetett, törhetetlen hitnek es at 
ezért, való áldozatkészségnek a, biztosí­
téka ée bizonyt téka. annak, hogy az or­
szág erői a háború ötötdik évében 
nemcsak, hogy töretlenek, de még nem 
pgy tekintetben gyarapodnak is. A 
költségvetés kiadási oldata pedig a cél­
tudatos áA Iám vezetési, illusztrálja.

Nemzetrágaímazás miatt 
előzetes letartóztatásba helyezték 

dr Mangra Demeter ügyvédet
és feleségéi

Nagyvarad, okt 25 A román meg­
szállás idejéből ismeri személyiség volt 
Nagy' áradon dr. Hongra Demeter ro­
mán ügyvéd, ki annakidején hangadó 
srerepet töltött he a román közéletben 
és nem egysz er adta tanú jelét magyar 
gyűlöletének.

Az ügyvéd es felesége nemrégen el­
határozták hogy Aradra költöznek. 
Éréiből bútoraikat Összecsomagolták, 
majd a vasúti állomásra szállították. 
Október 23-án délután 2 órakor az ál­
lomáson szolgálatot teljesítő rendőrök 
jelenlétében súlyosan rágalmazó kije­
lentéseket tett dr. Mangra a magyar 
ál'amra vonatkozólag

A rendőrök jelentést tettek a baííot- 
lakról, majd vasárnap délután, Óimkor 
Mangráék éppen a vonatra szálltak, 
hogy Aradra utazzanak, a rendén ha­
tóság nemzetgyalázás gyanúja miatt a 
vonatról leszállította dr. Mansrát »s fe­
leségével együtt őrízeibe vette. Kibe'1 
gafásuk hétfőn délben ért veget majd 
déli 1 orakor a nyomozás befejezése 
után elkísérték a király! ügyészségre.

litóB 'EtiiJiESfclítiy,
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Pályázat az „Erdélyért“ 
egyetemi ösztöndíjra

Debrecen ez. kir. város törvényható 
tagi bizottsága által Erdélyért 
egyetemi ösztöndíj egy megüresedett 
helyére a következő feltételek mellett 
pályázatot hirdetek.

Pályázhatnak az ösztöndíj elnveré 
eéért mindazok a magyar ifjak, kik az 
1940. évi augusztus hó 30.j bécsi döntő­
bírósági határozat alapján a Magyar 
Szent Koronához visszacsatolt terüle­
teken születtek, szegénvsorsu, kiváló- 
képességű és jó tanulmányi eredményt 
értek el és egyetemi tanulmányaikat 
a debreceni m.' kir. Tisza István Tudo­
mányegyetemen bármelyik fakultáson 
»hajtják megkezdeni ill. folytatni és 
V4 ráevégezni.

Az 1943—4í. tanév első felében meg­
üresedett 2000 pengős ösztöndíj elnyo. 
réséért, a debreceni in. kir. Tisza Ist­
ván Tudományegyetem Rektorához 
címzett, hozzá 1943. év november hó 
15-ig benyújtandó, esetleg postán be­
küldendő pályázati kéréshez csatolni 
kell a pályázónak:

1. Születési anyakönyvi kivonatát.
2. Illetőség} bizonyítványt.
3. Nemzsidó származásának igazolá- 

iáról tanúsítványt.
4. Erkölcsi bizonyítványt, (érettségit 

boost tettek a' középiskola igazgatójá­
nak erkölcsi bizonyítványát),

5. Érettségi bizonyítványt, esetleg 
egyetemi leckekönyvet, vagy hiteles 
másolatát,

6. Helyhatósági bizonyítványt folya­
modó szüleinek vagyoni, jövedelmi, ke­
reseti viszonyairól, családi körülmé­
nyeiről és a családtagok számáról.

Az ösztöndíjak odaítélésében a Deb- 
receni Egyetemi Diákjóléti bizottság 
véleménye« javaslata alapján Debrecen 
ez. kir. város polgármestere dönt.

Az ösztnödijat a Diákjóléti Bízottá ág 
elnöke 1943. év deceember hó 31-ig utal­
ványozza. A Diákjóléti Bizottsági elnök 
gondoskodik, hogy az utalványozott 
összegből a Diákjóléti Bizottság utján 
az ösztöndíjasok tandíja, internátusi és 
mensadija. valamint vizsga és szigorla­
ti dijai kifizettessenek, továbbá az ösz­
töndíjasok a szükséges tankönyvekkel 
elláttassanak a legszükségesebb ruhá­
zati cikkek beszerezi!élésén kívül pedig 
egyéb felmerülő apróbb kiadásaik fe­
dezhetők legyenek.

Az ösztöndíjat elnyert hallgató az 
ösztöndíj élvezetében mindaddig ma. 
rád, amíg egyetemi tanulmányait azon 
a fakultáson, ahol megkezdte, kiváló 
eredménnyel be nem fejezi, sőt azon 
túl is még egy esztendeig szigorlati 
tanklő címén.

Az ösztöndíjas minden félév végén s 
Diákjóléti Bizottság elnöke előtt igazol­
ni köteles a félév folyamán tanúsított, 
szorgalmát és tanulmányi eredményét. 
Debrecen sz. kir. város polgármestere 
ennek az igazolásnak megtörténte után 
a Diákjóléti Bizottság véleménye alap­
ján intézkedik az ösztöndíjasokra az 
ösztöndíj élvezetében való meghagyás 
s a félévre járó ösztöndijrészletnek 
utalványozása, avagy az ösz'önd ij 
megvonása ügyében.

Xu"-, várad, 1943. évi október hó 22-ár,
Or Gyapay László, e. k.. 

polgármester h.

Tudósok vezetésére bízzák 
a nagyváradi Múzeumot

(Nagyvárad.) Tegnap este 6 órakor 
tartotta a Katolikus Körben ezévi 
rendes közgyűlését a Biharmegyei és 
Nagyváradi Régészeti és Történelmi 
Egylet. Előbb a választmányi gyűlés 
zajlott le. amelyen a távozó Nyárády 
István eddigi pénztárnok helyebe 
ilr Hogdánffy Szilát dot \ á Is/.l ották 
meg. A számvizsgáló bizottság jelen­
tésében közölte, bogy a Muzeum ez 
évi bevétele 6324, kiadása 5100 pen­
gő volt. A választmány köszönetét 
szavazott a város s a vármegye illeté­
keseinek, akik pénzadományaikkal 
támogatták a múzeumot.

Félhétkor nyitotta meg a kii agy fiiét 
dr Némethy Gyula elnök.

— „A fegyvercsörgés közepette 
hallgatnak a múzsák“, mondja a la­
tin közismert mondás — mondotta 
dr Némethy Gyula. — A háború sok 
akadályt gördít a mi munkánk elé. 
Sok intelligencia — a múzeum vezeté­
sében és irányításában sikeresen köz­
reműködni alkalmas férfiút behívtak 
xatonai szolgálatra. Ilyen körülmé­
nyek között igen rosszul érintette az 
egyletet az a kíméletlen és kemény 
kritika, amelyben egy városi köz­
gyűlés alkalmával dr Patzó Elemér 
részesített bennünket. A kritikától 
nem félünk soha. ha a kritika tárgyi­
lagos és helytálló. Azt sem mondhat­
juk, hogy az elhangzott kritika rész­
leteiben nem helytálló, de sok olyat 
tulajdonit az illető hibánkul, amely­
ről a mai viszonyok között nem lehel 
tenni.

Dr Hlatky Endre főispán szólt 
hozzá a megnyitó beszédhez:

— Nem akarom védelmembe 
venni az illetőt. — mondotta. — aki 
az egyik városi gyűlésen bírálattal 
illette a múzeumot. Azonban szük­

ségesnek tartom kijelenteni, hogy — 
bár az a munka, amelyet az egylet 
a 22 éves rabság alatt folytatott, igen 
komoly — nem szabad figyelmen ki- 
vii I hagynunk. Nagyváradhoz hasonlít­
ható na gye ágii többi magyar városaink­
nak összehasonlíthatatlanul nagyobb ér­
tékei vannak.

— Be kel! még jelentenem a köz­
gyűlés előtt, hogy nemcsak bírála­
tok, de segítségek is történtek a múlt 
év folyamán, miután a város a tőle 
telhető módon, holott a költségvetés­
ben erre fedezet nines, méltó részt 
vállalt magára a múzeum segélye­
zéséből. Ezenkívül a város a közel­
jövőben hajlandó a múzeum irányí­
tását átvenni és hivatott szakembe­
rek kezeibe helyezni, saját felügyelete 
alatt. Igv alkalmazni óhajtana ez 
esetben kel tudóst, akik megállapí­
tott fizetéssel végeznék feladatukat, 
két segédszemélyzetet és két altisz­
tet. Ehhez már az illetékes minisz­
térium hozzájárulása is megvan!

A titkári jelentésben közölték, 
hogy a múlt esztendőben a múzeum 
látogatottsága nagyobb volt mint 
előző években. Az iskolák is testiile- 
lileg látogatták meg, A szükséges 
légo. intézkedéseket az épületben 
végrehajtották.

Muzeum-őri jelentés következett, 
amelyben ismertették az év folya­
mán ajándékozott tárgyakat.

Ezután indítványozták a tagdijak 
es a belépti dijak felemelését, miután 

mai helyzetben szinte nevetséges árak 
voltak eddig hatályban c téren. A 
tagdíjat négy pengőről hatra, a bc- 
lcptidijat 20 fillérről .if)-rc emelte a 
közgyűlés. A rendkívüli látogatók 
icléptidiját 40 fillérről 1 pengőre 
emelték. -

A mull dicsőségén 
nem lehet élesködni 999

mondotta vitéz Gödry János vezérőrnagy 
a nagyváradi vitézavatáson

(Nagyvárad.) Vasárnap délelőtt II 
órakor ünnepélyes teljes ülést tar­
lóit Biharvármegve és Nagyvárad 
filézi Társadalmi Bizottsága, a \ ár- 
megyeháza nagy tanácstermében.

A teljes ülés a nemzeti imává,I vet­
te kezdetét, majd dr vitéz Nadányi 
János alispán, a Vitézi Társadalmi 
Bizottság elnöke megtartotta elnöki 
megnyitóját, üdvözölve a megjelen­
teket, akiknek soraiban a helyőrség 
inagasrangu tisztikarán kivid, jelen 
voltak a vitézi rend tagjai, közöltük 
dr Cziffra Kálmán vármegyei fő­
ispán. dr Hlathy Endre városi fő­
ispán az elnöki emelvényen pedig 
vitéz Magyarossv Sándor altábor­
nagy. vitéz Báthory-Sziics Sándor ve­
zérőrnagy. vitéz Moldovánvi János 
táhlae 1 nők. vitéz Gói/ry Janos vezér­
őrnagy. Nagyvárad város Vitézi Szék- 
kapitánya es a vitézek, valamint nagy­
számú ünneplő közönség.

Az ünnepi beszédet vitéz Gödry 
Janos ny. vezérőrnagy, vitézi szék - 
kapitány mondotta, megemlítve, 
hogy a vitézi rend tagjai kemény fo­
gadalmat tesznek és ebhez erős aka­
rat és erős kitartás kell hogy ezt 
meg is tarthassák. A vitézi váromá­
nyosokhoz intézeti szavaival elmon­
dotta. hogy aki anyagi érdekből van

eddig az erkölcs- 
közölt. Nem jó­

vá II alt ok ni a ga-

itt, az jobb. ha távozik. Hazaszere­
tetét, önzetlen munkát, vallásos lel­
ket vár el a vitézektől, mert enélkiil 
nines vitéz. 1 ni uh dicsőségen new 
lehel elnsliödni. A múltért megkap­
ják a vitézek a jutalmukat, de ez 
csak könnyíti a megéJ belest, egyéb­
ként a vitézeknek saját lábukon kell 
járni és harcolni a szédületes zuha­
nás. gonoszság és kapzsiság ellen.
Az önzetlenségre még lobban szük­
ség van most, mint 
tclcnségek áradata 
got. súlyos terheket 
tokra — mondotta többek között —. 
nyissátok fel lehat a vakok szemét, 
mert esak így vagytok méltók címe­
tekre. Nemcsak szavakban, hanem 
tettekben is szolgálnotok keli a vilézi 
rend javát.

A gondolatokban gazdag. tartal­
mas és izzó hangú beszédet lelkes 
tapsokkal köszönte meg a hallgató­
ság. Ezután felvonultak az emelvény 
előtt a vilézi várományosok, majd
felolvasták előttük a vitézi esküm in­
lát, amelyet esküre emelt kézzel 
mondották rí az uj vitézek. Az eskü­
tétel után vitéz Magvarossy Sándor 
altábornagy, törzskapi‘fim-. a Vitézi 
Sz.ek kikiihlnttr mondott meleg sza­
vakat a vitézekhez.

Elő és művirág

koszorúkat
készen es rendelésre szépen 
és olcsón készít

Í!7.IRJ\ virágüzlet Rémer-tér 2 sz.
Telelőn 17—6<i

Ezután vitéz Báthory-Sziics Sán­
dor ny. vezérőrnagy felszólalása kö­
vetkezett, bejelentve, hogy bár be­
tegsége munkájában gátolja ezu Ián 
is, mint eddig tette, minden erejével 
tovább szolgálja a vitézi rend ügyrii.

Vitéz Jnó Ferenc ügyvezető el­
nök mondott beszámolót ezután a 
Nile/.i Társadalmi Bizottság egyévi 
működéséről és jövő évi muukalcr- 
' érői. Előadta, hogy Biharmcgyé- 
ben 74 tiszti és 51 legénységi vitéz 
van nyilvántartva és eddig 190 vitéz 
kapott telket, összes vitézek a váro­
mányosokkal r gyűlt Bili a miegyében 
Ifíí-cn vaunak. A részletes beszámo­
lni nagy figyelemmel hallgatták a vi­
tézek. Beszelt még vitéz Kovács An­
tal kúriai biró a vitézi kötelességek­
ről, példaképpen állítva vitéz Nn- 
(lányit és vitéz .loót a v itézek elé, kik 
munkájukkal bebizonyították, hozv 
méltók címükre.

A teljes ülést dr vitéz Nadányi 
János elnök zárta be, mely a Him­
nusz eléncklésévcl ért véget.

A avatás után szokásos lakoma, te­
kintetlel a mostani helyzetre ezúttal 
elmaradt, lielyettte barátságos sörö­
zésre gyűltek össze a vitézek a Szé- 
chcnyi-vendéglő helyiségében.

A felavatott, vitézek névsora a követ­
kező:

Balázs Albert Nagyvárad, Bunyitay 
liget 54, Bedé József Margittá, Bihari 
Sándor Nagyszalonta Hitler Adolf-utca 
10, Birtok József A Ibis, Bond ár István 
Nagyszalonta Kálvin-u. 2, Czégé Lajos 
Nagyszalonta Gacsőj dűlő 2, Csabai 
Márton Nagyszalonta Rákóczi u. ifi, 
Csapiár József Szckelyliid, Erdei Pétéi 
Gáloepetri, Farkas Ferenc Jákóhodo?. 
Fazekas János Nagyszalonta Alkot­
mány-u. 10,, Fényes György Nagvv á- 
rad Limanova u. 54, Cs. Fodor Sándor 
Nagyvárad Kapucinus u. 5, Garai Pál 
Bihar, Győri József Biharfélegyliáza. 
Háromszéki József MczöteJegd, Jakab 
János Ottomáuy, Látni Sándor Érkese- 
rű, Lukács György Ottomáuy, Mihály­
iul vj János lírmihályfalva, Mosoni Jó 
/.séf Monospotri, Nemes Dániel Érke.-<= 
ni, Nagy Ferenc örvend, Oláh Sárid oi 
Hegykózs-zentimve, Szabó Ferenc Ri- 
hardiószeg, Szabó Pelei- Nagyvárad Sá­
tor u. 9, Szalonfai Mihály Biharidó. 
szeg. Szegedi Lajos Bors, Tolva,v .Józset 
Piskoltligot, Török János Éradony. Ve 
rés György Bilinrszentandrás, Nagy 
Béla Fúrta, Ördög József Barátka, 
Szarka. Lajos szds. Nagyvárad 1. honv. 
lovas tű. oszt., Zatluireczky József t. 
lidvy. Nagyvárad.

Vac-, fém-, celluloid- és fésíi- 
«jKáíi munkások gyűlése

(Nagyvárad.( Kedden este fél 7 
órakor a Nemzeti Munkaközpont vas. 
fém. vegyiipar. celluloid és fésü- 
gvári munkások fontos szakmai ügy­
ben értekezletet tartanak. Az értekez­
let ecija a budapesti országos vas és 
fémipari közgyűlés határozatainak 
ismertetése. Az elnökség ezúton kéri 
a fenti iparágakban dolgozó munkás­
ságot, hogy a jelzett időben pontosan 
és valamennyien jelenjenek meg i 
Munkás-ott honban.

BM——gat—an.i

Kávéházakban és vendéglőkben M-
* Magyar Lapok at
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HAZAÉRKEZETT SZABADSÁGA- 
RÖL A POLGÁRMESTER. Nagyvárad, 
r>kt. 25, Dr. Sorit litván polgármester 
vsearnap er-te hazaérkezett egyhetes sza­
badságáról és hétfőn délelőtt megjelent 
hivatalában. A déli órákban különböző 
ügyosztályok előadóit fogadta majd ér­
tekezleten vett részt.

ezerpengös pályázat sport- 
teljesítményben is kiváló le. 
VENTÉK RÉSZÉRE. A Budapesti Ér- 
tesi'tő jelenti: Az ifjúság honvédelmi 
nevelésének és a testnevelésnek orszá­
gos vezetője pályázatot tűzött ki. mely­
nek értelmében 10 olyan 18 éven aluli 
szegénysorsu hadiárva levente juthat 
fejenként ezer.ezer pengő jutalomhoz, 
aki kiváló leventemunkáján felül sport, 
teljesítményben is kitűnt. Ä 10.000 pen. 
gns összegből minden hadtest területé­
ről minden levente kap.ezerezer pen­
gőt,

A PÉCSI JANUS PANNONIUS TÁP 
SASÁG KITÜNTETÉSE. Pécs, (MTI.):
A pécsi Janus Pannonius Társaságot » 
KlebeIsberg-emlékéremme! tüntették ki.

Földrngés volt Indiában, t ««szabón- 
hol. jelentik (MTI) Szombaton késő ee- 
te az, angol hírszolgálat szerint. •— 
Bombayból származó jelenté.? arról sri- 
molt b®, hogv Patnában kisebb aranyi 
foldregés volt, Károkat eddig nem 
lentettek.

ÖSSZEÜTKÖZÖTT KÉT O! AJSZÁL- 
Cl TÓ GŐZÖS. Lisszabon. (MTI): A flo­
ridai Palm Beachhól hivatalosan köz­
li!.. hogy kot ólajszállítohajo szerdán a 
floridai partok magasságában összeüt­
közőit, A legénység 38 lazia robbanás 
következtében életét vesztette, A két 
tartályhajó 3 tűr. martaléka lett. Az 
egyik tartályhajón repülők számára 
szánt benzin volt, Mindössze 23 lenge- 
részt sikerült megmenteni.

gtzivszélhüdés ért egy meiötelegrtt 
itasd át. Mezfitclgdröl jelentik: Negvulhi 
Pál borost ele ki gazdái a faluvogcn mi* 
zei munka, közben, szivszélhüdcs értő, 
pótol és, gyermekeitől különélt s emiatti 
elkeseredésében vetett életének.

LELEPLEZTÉK ZIRCEN REGULY 
ANTAL SZOBRÁT. Zirc. (MTI): Zir
ren a község adakozásából és az apácák 
hozzájárulásával szobrot emeltek Re- 
gufy Antal neves tudósnak, aki Körösi 
Csorna Sándor hatása alatt a finnugor 
nyelvrokonság kutatásának szentelte éle 
tét. A szobrot Szótvet-Jfcr.se Jenő val­
lás- és közoktatásügyi miniszter jelenlé­
tében vasárnap leplezték le Zircon ün 
nepéiyes keretek között. A szoborlelep­
lezést követő társasebéden Ssolay Já­
nos községi biró hatásos beszédben kö­
szöntötte Szinyei-Meree minisztert, 
hangsúlyozva, hogy Zirr község nagyré- 
s/.éhek lakossága német származású, de 
hűséges magyar.

BÚTOROKBÓL mfl is négy i-áGazték 
»BT A hntorüzlet Pannont* epület 
Bethlen István-utca 3.

HARMADIK SZÜLŐI ÉRTEKEZLET 
AZ ORSOLYA ZÁRDÁBAN. A barma- 
dik szülői értekezleten fírltrky kereue 
bittanár a ..Modern enitirr lelki prob­
lémái" és Cscfalvuy Gabriella testneve­
lési tanár a .Test a lélek szolgálatá­
ban" címmel tartottak értékes előadást. 
Rélteky Ferenc hittanár előadásában 
hangsúlyozta, hogy a mai modern em­
ber szociális. világnézeti és vai- 
láserkölcisi felfogásában hiányzik
a kere/l ényi és krisztusi gondolkodás, 
ezért megoldatlanok és nehezek » mai 
ember problémái. Ember légy Krisztii- 
sibh!“ Ezt kellene minden ember szi­
vébe beírni és akkor megváltoznék a 
világ képe A magyar faji öntudat ki­
emelését hangsúlyozza az előadó a ne­
velésben, mivel a magyar természetsze­
rűleg hajlik a jóra és szépre — az. er- 
kölcsíség faji vonás. Cséfalvy G. tanár­
nő. miután ismertette a testnevelés fon­
tosságát az egészség és testi fejlődésre 
vonatkozóan, kitért a testnevelés lélek­
nevelő hatásaira. amennyiben az erős 
akarat, kitartás és fegyelem a testileg is 
edzett lélek tulajdonsága. Kéri a ked­
ves szülőket a saját gyermekük érdeke­
ben a testnevelés alóli felmentések 
csökkentésére. Mind a két előadást a 

ók i ^fi p*C-C líjApFtr.
öngyilkos lett geelérfi állapot* minit-

Marsi ttár M jelentik: Mint a na^yvfl- 
ra_r|j ügy-ós/^écnipk jelentették« Mcirrrittí* 
középben Bicskei Antal lakó* óngyil- 
kossóci 67.ánrlékbhl felakasztotta magát 
ős meghalt. Tettének oka. hogy felese 
•Tpfö] Op.. gyermekitől különélt, emiát- 
- pl] p^nvor)o;. rhon yetett. vé^et r lntnjmk

ÖSSZEÜTKÖZÖTT KÉT NEH EZ 
BOMBÁZÓ. A me tér darrt (MTI.) S Né- 
met Távirati Iroda jelenti: Az a"?'-1 
hírszolgálat jelenti Mountain Hornéból.
Iin--it VF-1 nFI.c? bombáz0 összeütközött
^ | eve ** őbe ti A szetroceétlenseg során 
bír ezerint tizenöt-busz ember vesztet­
te életét,

Uj ifjúsági folyóirat, A magyar ifjú 
sag eziklas.7ilárd világnézeti elmélvitő- 
sccp „Sziklán1 állunk címmel uj folyó 
ivat indult. A lap fiatal érlnliniöéL'ünk 
világnézeti, kulluráJ irt és szociális 
képzését tűzte ki célul Szerkeszti az 
\ciio Cathnliea főiskolai bizottságának, 
meghizáfiából dr Szappanos Bein, a 
műegyetemi katolikus; ifjúság lelkésze.

ARANYDJPEOMÁS ORVOS. A 
Magyar Tudósító jelenti: A Pázmány 
Péter Tudományegyetem orvoskari 
tanári tesiilete aranvdiploniával tűn 
tette ki dr Halász Henrik budapesti 
orvost, volt egyetemi tanársegédet, 
aki orvosirod.ilmi és közegészségügyi 
t-ren félszazadot megbalado iiloti át 
hasznos munkálkodást fejtett ki a 
köz javára.

16 sokgyermekes család kapott házal 
Bóta községben. Bétáról jelenítik: (MII) 
Hót a községben Kádár Levente, belügyi 
államtitkár vasárnap adta át, 16 sok­
gyermekes családnak az Országos Nép 
és Családvédelmi alap által épített 16 
házat. Ebből az alkalomból Botára, ét 
kezelt vitéz Lukács Béla tárcanélktili 
miniszter és Bornemissza. Géza Ipar 
ügyi miniszter is.

Étkezni és szórakozni Jöjjön

a Mátyás Étterembe

Í
 Szilágyi Dezső-utca 5. a elelon 18 50

ízletes konyha Kitűnő italok

Tisztviselői ebed P 2T0 Éttermünk minden héttőn zerva
-— ------------------------------------------------------------- -—uu.,.v:

Kel viláqhiru francia író á’modta és alkotta meg ezt a filmet, 
mely a legszebb francia filmek közül is kimagaslik!

6 pék felesége
Két főszereplője: RAIMU és GINETTF LLCLERC 
a sziniátszás legnagyobb emberi magaslatára emelkedik

Csak 16 éven felülieknek ! Bemutató szerdán az
APOLLO ban

Ma bemutató! BELVÁROSI

Romaidőlt álmok
Heinrich George és Olga Csehova monumentális filmje §

»lillill»JWIIIlilKMWtHIWKII*—I

A Irg iKértiItchb magvar vígjaidé

Mát yds I endet csinál
Főszereplői: Lukács Margit, Német Romo'.a, Erdélyi Mici.

Mály GerŐ, Szilassy, Feleky
Hétfőn utoljára: ^ >=ddtol

Az 5-ös számú őr ház________ _ 3 ^ ASINOban

115 ezer emberi vésziéit erldig az 
amerikai hadsereg,, Amszterdamb il p 
lentik: (MTI) A Német TI .jelenti: Mint 
a. brit híriroda jelenti Washingtonból 
vasárnap hivatalosan közölték, hog\ 
az Egyesült Államok haderejének vesz­
tesége október í ic összesen llóASo 
ember.

BeliirrV jártak a SchleuebHéten,
Nagyvárad, október 25. özvegy Qrmay 
Ottóné nyugalmazott postaeMcnór nej? 
jelentette a rendőrségen, hogy vasár­
nap délután ismeretlen , tettesek ál- 
ku'lccsal behatoltak a Schlauch.tér IL 
szám alatti lakására, ahonnan arany 
nyakláncot," Mária Terézia aranyt»!-' 
tért, ezust vitézeégi érmet e?- egyéb ér­
téket elloplak. Kára ?000 pengő A 
r end őrség bevezette a nyomozást.

fpotnnkiiinb;« nevezték ki Törökország 
m.irlrirM követéi. l,l>-/.abonból ji-!-1 Illik: 
i'll rí) Törökország madvidj követét :,z 
angol hírszolgálat jeled ese szerint 
vgutigU iosi nagykő vei té neveztek ki.

50 sterlingre Ítélték Bcnes iinnkaHcs- 
eset. Lisszabonból jelentik: A londoni 
bíróság csütörtökön mondott Beletet, 
abban a. rágO'hnazuásj perben, sime’.yet 
I* re hal a tábornok indított Bohus Be­
nes, n Csehszlovákia cimti lap kindój» 
ellen, aki Benes Eduard unokaöccse.
A Csehszlovákia múlt évi január 2-ikl 
számában azt állitolta Prcbaln tábor­
nokról, hogy hül lenül viselkedett, ha­
zájával szemben. A védelem tagadta, 
bogy a cikk a, iá boritokra, vonatkozott, 
vagy hogy a tábornok becsületébe vá­
gott volna. Á bíróság azonban becsű, 
léiéértőnek találta a cikket s ezért 50 
sterling pénzbírságot Ítélt meg Preliala 
tábornok javára.

Az angol hazai védörség egységet 
gyakorlatoztak Londonban. Amszter- 
fiamból jeleentik: (MTI) .A Nil jeleni!: 
Mint a brit, híriroda közli, a hazai véd- 
őreég egységei vasárnap Londonban 
gyakorlatozlak, a légiuloni szállított cl- 
leueégns csapatok elleni elgondolás 
ala pján“.

A hit és katolikus missziók napja 
Spanyolországban. Madridból jelentik:-*
(MTI) A XTI jelenti: Vasárnap egés*s 
Spanyolországban megülték a hit és a 
katolikus missziók napját. Egész spa­
nyol sajtó hosszú vezércikkeket közöl 
ezzel kapcsolatban és kiemeli, hogy 
Spanyolország hosszú évszázadokon 
keresztül a katolikus bit 'elől(arcosa 
volt.

SZÍNHÁZ.

„ártatlan vagyok“ kender? 
és szerdán este 1* 7 árakor

cián este háromnegyed 7-kor.
Az első népművelési előadás kere­

tében hétfőn este kivételesen fél 7 
órai kezdette! Az ember tragédiája, 
Madách Imre örökbecsű remekműve 
kerül színre- Jegyek filléres helyárak* 
kai a színházi pénztárnál válthatók! 
Lucifer; Horváth Jenő,

Ártatlan vagyok’ A bombast kérik, 
kacagtató vigjatek-ujdonság Intik 
Julcsi fc!léptév>@! kedden lf szerdán.
I ■ i háromnegyed 7 órai kezdettel" ts- 
mél a színház műsorán van, hogy á 
órán kereset ül megkar.agtassa a kö­
zönséget Figyelem! („sál, felnőttek­
nek1

1 két kapitány, Erdélyi Mihályé 
nagysikerű légiós operelt újdonságát 
csütörtökön este mutatja lie a szín­
ház bemutató bérlet keretében., 
Szabó Ernő rendezésében. Budapes­
ten több, mint löö előadást megért 
újdonságot gyönyörű kiállításban mu­
latja he a Szigligeti Színház, Kovall 
István díszleteivel. Főszereplők: 
Lányi Emmi, Antal Erzsi, Göndör 
Klári, Szögi Arany, Szabó Ernő, Gu- 
láeey Albert, Halasi Gyula, Barsy 
Béla. Pénteken A-bérlet, a többi na­
pokon bérletszünet.

Ssöktetés a szerályból cimii Mo­
zart-opera előadása november 10-cii 
lesz Szabó Ilonka, Raflav Erzsi, Kó^ 
rélt Endre, Szabó Miklós és dr Sán­
dor István, m. kir. operaházi mű­
vészek felléptével. Az előadást Áb­
rányi Emil vezényli.

HETI MŰSOR:

Hé.tfon este fél 7 órakor: Az ember 
tragédiája.

Kedden este háromnegycl 7 óra­
kor: Ár tat bm vagyok!

Szerdán este háromnegyed 7 őra- 
'Icor: Ártatlan vagyuk!

Csütörtökön este háromnegyed 7 
órakor: A két kapitány. — bemutató 
bérlet.

Pénteken este háromnegyed 7 óra­
kor: A két kapitány — A-bérfet.

Szombaton délután egynegyed 4 
órakor: Egy nap n tűkig.
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SZÜLETÉS
Jónás Béla népzenész leánya. Amália, 

Kovács Sándor napszámos leánya. Irén. 
Dománv Sándor MÁV fékező leánya 
Afagdolna. dr. Bariba László körorvos 
fia. László, Tarsoly Ferenc temetkezé 
si vállalatvezető leánya. Anna. Boros 
István asztalossegéd leánya. Irma, Ro­
sin ger Mór pincér leánya. Mária, Kan- 
rzil József kályhás segéd fia. Tibor 
Pap Ferenc napszámos fia. Ferenc, Pap 
Ferenc napszámos fia. Barnabás, nem*
A árady Géza ni. kir. huszár alezredes 
fia. Zoltán. Bordás József molnár segéd 
leánya. Erzsébet. Ga jzágó Imre városi 
tűzoltó fia, Attila. Stoianof János ker­
tész mester leánya. Katalin. Ars József 
felsőrészkészitő segéd leánya. Katalin, 
Sárosi Ernő villanyszerelő segéd leánya 
Éva, Nagy Gyula napszámos leánya, Vil­
ma. Somi Sándor községi tisztviselő 
fia. Attila, Farkas János vincellér fia. 
János. Bigus János asztalos segéd fia 
Sándor. Ladányi Gábor műszerész mes 
tér leánya. Zsuzsán na. Butka Miklós 
nyug. rendőr leánya, Anna, Konkoly 
Mihály tözsőrm ester leánya. Ildikó, 
Márton Mihály gépjavító segéd fia, At 
lila. Szilágyi István erdőőr fia. Vilmos 
Máté István vendéglős leánya, Terézia 
Kocsis Jenő napszámos leánya, Ilona, 
í.berlein Ferenc kirakatrendező fia, 
Miklós. Mészáros István postasegéd el­
lenőr leánya. Zsuzsanna. Ny ii védi Bá­
lint gulyás leánya. Juliánná, R após a 
József m. kir. fegyver szak. őrmester 
fia, József.

HAZASSAG:
Juhász Gábor favágó és Kis Mária. 

Pánknti József ni. kir. rendőr és Ri- 
mór/i Klára. Füri János magánt isztv i 
selő és latsaiig Ilona. Balogh Péter gép 
lakatos segéd és Gránitz Irén. Turzaí 
Ferenc MÁV vonatvezető és Irinyi Ág­
nes, Győri Sándor gépkocsivezető és 
Iván Juliánná, Maták Gábor fűszerke- 
reekedő segéd és Somogyi Lujza. Mikló 
Sándor pincér és Marosan Zsuzsanna. 
Benedek György Hangya ellenőr és Bajéi 
1 Ilma. Kováé5 János MÁV fékező és 
I azekas Ilona. Szűcs Gvula gépkocsi­
vezető és Lipniczky 
tán műszaki rajzoló 
d o I n a.

HALÁLOZÁS:
Bartos Miklós 2 hetes. Well Károly 

i.l eves. Boros Kerekes Lajos 18 éves, 
Ko«zta Juliánná 5 hónapos, özv. Hecht 
Szniiehené. Kaszierer Eiga 61 éves. ö/v. 
Gitye Jánosné. Arany Juliánná 77 éves. 
örv. Sehlieder Mihályné. Brad ács Fran­
ciska 88 éves. Cziba Iniréné. Petrucz 
Rozália Ifi éves, özv. Aranyi l.ajosné. 
Deutsch Fanni 61 éves. Wirtschafter Ar- 
min 68 éves. FurtI György 77 éves. Ab­
raham Dávidné. Grosz Ilona 51 éves.
^ cisz Adolfné. Kolm Veronika 78 éves. 
Seregi Bálint 61 éves. Borsi János 5 
eves. özv. Jakabfv Imréivé Góga Mária 
67 éves, Varga János 59 éves Ladányi 
Zsuzsán na 5 napos. Tóth Jánosné, Pa­
lotás Mária 61 éves. özv. Birnfeld Mó- 
zesné. Blres Regina 81 éves. Rajla Já- 
nosiié. Bödő Ágnes 64 éves. Madar lho- 
!va 9 hónapos. Mester József 15 éves. 
süjl0 Eszter 10 éves. Seres Kálmán 20 
éves. özv. Gezserán Lajosné Szabó Jn- 
liánná 66 éves. ifj. Orlh Győző 5 éves 
ozi. Mező Imréné. Móricz Zsuzsanna 12 
éves. lakó Mihály 60 éves. Szőrös Mi- 
hslyné. Kalmár Juliánná 68 éves, Stei­
rer .Tenő 70 éves.

SHORT

Vasárnapi szép győzelme után 
három ponttal vezet a MAC

iniingimsa
Más-vétel

Már szinte nnobnossá válunk az­
zal ti megalta/iitussal, hogy -ez a for­
duló az tan ismét nagy meglepetése- 
két hozott". De kénytelenek vagyunk 
hétröl-hétre ismétlésekbe bocsátkoz­
ni. mert ahogy beljebb és beljebb ha­
ladunk az őszi fordulóba., ugyanolyan 
mértékben születnek rneg vasáriul- 
/tönként a mind vaskosabb meglepe­
tések. De vájjon ki is hitte volna, 
hogy oz utolsóelőtti HSzKH'l nagy 
gólaránnyal fogja kiporolni a veret­
len bajnok jelölt Gammát, vagy hogy 
az Újpest Kolozsváron is otthagyja 
mind a két /ton tot. de kevesen szá­
mítottak a bajnokcsapat újabb vere­

ségére is. 1 l'radi döntetlenjét már 
nem is számítjuk n meglepetéseit 
köze. 1 X i(. igen kemény küzdel­
met vívott az Elektromossal, de un 
nál értékesebb ez a győzelem, mert a 
többi nagyok vereségével ez r. for­
duló legalább 8 0 panInyereséget je
lent a A dl.-nnk. 1 bajnoki rangsor­
nak egyébként érdekes alakulása, 
hogy a K 1C. Újpest legyőzésével a 
előkelő második helyre lépett ebi é 
igy jelenleg a kél erdélyi csapot a 
listavezető.

A nyolcadik forduló mérkőzései 
a követ kezüké/) pen zajlottak le:

Nagyvárad—Elektromos 4:3 (2:1)

‘.leika. Hányái Zol- 
éts Gcsá vá*v Mae-

Hirdessen
agyat Lapokbana Mi

Undo pest, latorca-utcai pálya. Já­
tékvezető: Kiss M. 8.000 néző.

A két csapat a játékvezető sípjelet 
a következő játékosokkal lépett a 
pályára:

Nagyváradi AC: Vécsev, Mészáros, 
Onody, Sz.egedi, Lóránt. Deményi, 
Petényi. Barna. Sárvári. Bodala 
Tóth ill.

Elektromos: Bakon, Kapocsv, Kál­
lai, Pázntándi, Gajdos, Bnzási, Zliosz- 
hv. vitéz Hidegknllii. Marosi, Dobos. 
Pálinkás.

Változatos, élénkiram.í, élvezetes 
mérkőzést vívott a két csapat Az 
Elektromos csapata jó játékával vé­
gig méltó ellenfele volt a NAC-nak. 
4 mérkőzésen a Nagyvárad csapata 
lépett fel támadólag, de a 10-ik perc­
ben az Elektromos csatárai előtt nvi.lt 
jó alkalom gólszerzésre. Marosi lö­
vése azonban elkerülte a kaput

Ismét nem adott meg a 
játékvezető egy érvényes 
NAC-gólt

A 12-ik percben Sárvári átadásá­
ból. Barna közelről hálóba fejeli a 
labdát. A játékvezető először mög­
liche a gólt, de a határbiró kérde­
zésé után az. iteletet visszavonta. A 
l.>-ik percben érte el a NAC első ér­
vényes gólját kapu előtti kavaro­
dásból. I ólh III. a kapuba sodorta 
a labelát. (1:0.) Az Elektromos a gó! 
idán rögtön támadásba lendül, de .1 
Pálinkás által lőtt lesgólon kivid, 
egyéb eredményt nem udott elérni 
A 30-ik percben Bodola jó labdát 
adott Percnyinek, de a szélső kitűnő 
helyzetből a labdaI a kapu mellé rúg­

ta. A 12-ik percben újabb NAC-gói 
esett. Sarokrúgás után Bodola Sárvá­
rihoz továbbította a labdát, aki az 
a báléiba juttatja. (2:0.) \ 1 1-ik peri*- 
ben Hielegkuthy egyéni játék után 
élesen lő kapura, a labdát Vccscy 
fogta ugyan, de a befutó Marosi a 
kapus kezéből a hálóba rúgta. (2:1.) 
A közönség élénken tüntetett a já­
tékvezető ellen.

Szünet után. rögtön az, első [»érc­
ben gólt ér el a NAC. Tóth III. be­
adása t Sárvári értékesítette. (3:1.) 
A váratlan gól az Elektromos csapa­
tát nem törte le és a 15-ik percben 
Marosi sz.cpit az eredményen. (3:2.) 
A 17-ik percben Tóth III. a vetődő 
Bakon mellett elérte a NAC negye­
dik gólját. (1:2.) Az Elektromos 
újult erővel támadott és a 20-ik perc­
ben Marosi góljával javít az eredmé­
nyen. (1:3.) Ezután is végig élvezetes 
játék foly. A védelmek mindkét ré­
szen kitünően működtek ógv. hogy 
több gól nem esett. Kiváló játékot 
nyújtott a NAC balszárnya Az Elek­
tromosból Pázmándy és Marosi volt 
a legjobb.

BSzKRT Gamma 4:1 (2:0.) 
Debrecen DVSE — Szolnoki 

MÁV 0:0 (0:0.)
Kolozsvár: KAC — Újpest 4:2

(2:2.)\
Diósgyőr: DiMÁVAG SalBTC 

2:1 (2:1).
SzVSE 3:1 (1:0).

UAC Ferencváros

Télikabátot ruhát legjobban vehet 
eladhat Molnárnál, Bémer-tér 1 qC

Üzlethelyiség bei-ondezé ,spl csaN h 
fikok miatt azonnalra átadó. Cim a i-- 
adóban.

Eladó kvedene, kettős ré/.ágv, zon^n 
ra, könyvszekrény, ágysndrony. c; n, , 
kiadóban. ,.,d. . . . *7 tO

Btcikliiampához dinamót, meg vél Cr» 
keresek. Címet,« kiadóim kérek' a,;ft

Si-ruh.it magas alakra jó állapotban 
megvételre keresek. Címeket, a kiló­
ba kérek.______________ ,T,-

Mcgvételre k •*r.*s:* k~k”Cr (TTTTTTTDi i'
zat. (dineket kiadóba kérék. q

Nej 37. .jóál la pótba ti lévő ItTiTTT,^, 
rneg vételre keresek. Címet a kiadói,, 
kerek. .

Kombinál tszoba, konyha, rekam~7 
eladó. Verii ««/dalos, Kapucinus-u. 11

7?o
Clayton.Shuttlesorth g.vártmánvn 

csépiéi ée, kazán, teljes felszereld«,>|. 
tizem képes állapotban eladó. Barát kv
Béla, Gyár-utca -iö. Tnief- -(ifi.

t ertötlenitést, poloska. mely é*i Ln:g. 
den nemű férgek irtását 38 évj gyakor­
lattal vállalja. Varga. Dankó Pista-utca 
o. 1 ele fon 27—-56. 353

Paragázzat poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja. Csutoráé 
ázigliaeti u 7. Telefon 14—21. tilti

Szakképzett kereskedő ipar ong. ren­
delkezik fűszer, vas és vegyes °keres- 
kedéshez, mielőbbi üzlet átvételre (iOOD'i 
pengőig társat ker*es. tdni Al.sódoron- 
gosl-ut 45. ___________ ági

Kispest 
Újvidék: 

0:0 (0:0).
Vasas —
MTV II 

NAC II-

Csepel 2:0 (1:0).
NAC JII 2:1 (0:0). 

Gyulai AC Í:1 (2:1).

Biztosan győztek a MÁV ökölvívók 
Miskolc öklözöl ellen

Gépelést saját gépemen vállalok. Cím 
a kiadóban. cjojj

Hosszas irodai gyakorlattal biró ko­
moly urinő tisztviselőnői állást keret. 
Címet, ..Szorgalmas" jeligére a kiadóba.

943
Könyvelést, üzleti könyveinek felfek­

tetését, vezetését, ügyvitel szervezést es 
felülvizsgálást szakszerűen és leikbe* 
mere!esen intézi, adóügyeiben felvilá­
gosítást, segítséget »yu.it Tóth Gizella 
könyvelési irodája. Csengeri-utca 8. 
Telefon hívószám 20—20.____________5J8

Varrógépjavitas egy évi felelőssé 
el. Jakab műszerész, Kossuth-utca 5.

729
Fti szerüzlet berendezéssel, szobával

kiadó. Francia.utca 34, délután 2—f-jg.
fi (u

r

Miási teffec
Főmosónöt havi 200 pengő fizete-ssei 

felvesz a Rimanóczy szálloda, 93') 
Bejárónőt keresek félnapi elfoglalt 

ságra, azonnalra. Cim a kiadóban. 931 
Mindenest jó bizonyítvánnyal azon. 

ualra felveszek. Cim a kiadóban. 9 i* 
Vörösmarty. Pctöfi-utca környékén 

lakó lapkihordókat azonnalra keresünk 
Jelentkezés a Magyar Lapok kiadóhi­
vatalában.

Fodrásznöt és tanuló lányt felvesz •< 
Körösparti Hölgyfodrászat. 93w

Igen szép közönség előtt folyt le 
vaeárriap a Szigligeti ezinházban a 
lielvi MÁV és a Miskolezi VSE ököl- 
v'vó versenye. A viadalból kiemelke­
dett a \ as* testvérek szép győzelme 
es Konrad kiütéses győzelme-

Az eredmény 
alakult:

a következőképpen

Szalav Cerakov ir,«. győz Gerakn- 
vies MV SL Fekete Veres.«, evő/. 
Fekete MX SE Vass TI—Ki.«barna. 
győz X ass II MAX. Szántó—Scmsocb 
győz, Sz.ánló M \\ . X incze- Kelemon 
győz Kelemen MA SE. Vass 1—Leu

gyei. győz X ass 1 MÁV, Varga Tóti 
döntetlen. Nagy Horváth, győz. Nagy 
MÁV, konrád—Holló, győz Konrád 
M \ \. krajrsovirs Tóth, g\őz Tóth 
MVSE.

KI ADÓJEL AJIIONOS:
SZENT LÁSZLÓ.NYOMDA R -T.

A srer.tsncscri telel \ .»da.eri leteli
Dr Paál írnád Dr Virán Jeromos

to«zcrk «/tf» • crfnl I ntrn-xy • .-ormi a R-T.

Készült a Szent László-nyomrla r. t 
kfirforgógápén Nagyvárad. Szilágyi I

6««S ntcs % «7 ám I

Üres ezobát központban vagy az at 
lom ás közelében keres tisztviselőnő. 
Címeket „Azonnalra" jeligére a kiad'' 
ba kér. 1)32

Keresek központban szép bútorozol 
szobát, fiirdovzoha használattal. Címe­
ket ..Sürgős" jeligére a kiad dia k-'fők.

Keresek szoba.konyháié lakájt köz 
pontban. Címeket a kiadóba kérek. :v

fiívesaeM
Elveszett karkötőóra a Szilágyi 1)p- 

zisö-utcát-ál az olasz! (emetőisr. Beesü 
löie^ megtaIllírt hozza a kiad iha. jul.il 
mat kap.

Haszonnegyedikén T’rav Gvorvv-utea 
1 előtt fej arany fülbevaló elveszett. 
Mevtaliiio iu:alomért \tvye Blmar.ö tv 
Lukácts György-utca ifi. ' 94-*


